

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

23 DE JUNIO DE 1909. Por fin se resolvió el pleito de la Alcaldía, siendo designado para ocuparla el señor Haro. —Contrajo matrimonio la hermosa señorita Manuela Mittenhoff con el joven don Ricardo García de Meneses. —En el Centro Republicano de la calle González Cuadrado se celebró...

ALMACENES OJEDA El mejor surtido de muebles de lujo y económicos. Camas doradas y niqueladas. Facilidades de pago. Amor de Dios, 23. - Sevilla

Cervezas de Madrid Depósito en Sevilla y su provincia Abelardo Ojeda CRUZ VERDE, 5. TELEFONO 22.020 Depósito de hielo. Bloque de 12 kilos, 90 céntimos.

ESPECTACULOS

Cine Neveria Universidad Hoy domingo, desde las nueve, «MELODIA DE ARRABAL», por Imperio Argentina y Carlos Gardel. EN ESPAÑOL. SILLAS, a 0'60 y 0'40. Mañana, Warner Baxter en «AMOR PELIGROSO»

CINE SAN FERNANDO (PRADO DE SAN SEBASTIAN) HOY DOMINGO EN SECCION CONTINUA De 8 y media a 1 El Cantar de los Cantares POR MARLENE DIETRICH EN ESPAÑOL. BUTACA, 0'70. SILLA, 0'40. EL LUNES

CINE HISPANO CATALINA BARCENA en «PRIMAVERA EN OTOÑO» EN ESPAÑOL. BUTACA, 0'60.

Gran Cinema Plaza Nueva «EL SIGNO DE LA CRUZ» EN ESPAÑOL A LAS NUEVE MAÑANA LUNES: «NOCHE DE GRAN CIUDAD» GRACIOSA COMEDIA

Funciones para el domingo 24 COLISER ESPAÑA.—Desde las 7, «Noche de duendes», por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español, y «Tres muchachas francesas», estrenos. Butaca patio, 1'25. El lunes, desde las 7, «Monerías» y «Flor de pasión», estrenos.

CINE SAN PEDRO, el que tiene las llaves de las películas.—Hoy, Olive Brook en «Cabalgata», hablada en español. Completará el programa «Las grandes tragedias mundiales», interesante revista en español, y los intermedios a cargo de la Orquesta «Ideal Jazz». Lunes, el mismo programa.

MONUMENTAL CINEMA (Osario).—«El sabor de la gloria», en español. CINE VILLA SOL.—«S. O. S. Iesberg», formidable drama, por Rod La Roche. El lunes, «Esclavitud», en español.

CINE FLORIDA.—Dos secciones numeradas. «Entre la espada y la pared», en español. Lunes, «El marido de la amazona», en español. CINE TRIANA (Procurador, 29). «Buenos días» y «El hijo improvisado», en español. El lunes, «Honor y gloria», en español.

CINE LA GLORIA (Gran Plaza, Nervión).—«Poder y gloria», en español, por Spencer Tracy. TERRAZA DEL CASINO.—Desde las 9, «Atrapando a un muerto», «El malvado Zaroff». Lunes, «El malvado Zaroff» y «Amigos o rivales». CINE SAN LORENZO.—«Torero a la fuerza», por Eddie Cantor. Gran

FERIA DE MUESTRAS DE LEIPZIG OTOÑO 1934 Empieza el 26 de Agosto 33 1/3 % de rebaja en los F. C. alemanes y gran rebaja en casi toda la red de F. C. español INFORMACIONES POR EL LEIPZIGER MESSANT, LEIPZIG (Alemania)

16 por el delegado honorario, D Eugenio Lamparter, Sevilla, Santa Ana, 9

CAMARA DE COMERCIO

Devolución de las cantidades pagadas de más por el concepto de recargo de paro obrero a los contribuyentes de los pueblos

Esta Cámara de Comercio se complace en hacer público que ha sido acordada por el señor delegado de Hacienda de esta provincia la tramitación de expedientes para la devolución, a los contribuyentes de los pueblos, de las cantidades pagadas de más en el cuarto trimestre del año 1931 por el concepto de recargo, para remediar el paro obrero, sobre la contribución rústica, urbana e industrial.

Las normas que deben seguirse para la devolución se consignarán en el anuncio de la Tesorería de Hacienda que publica el «Boletín Oficial» número 183 de fecha 5 del corriente, y se especifican en ellas como extremos más importantes los siguientes:

Primero.—Obligación de los contribuyentes de presentar una declaración duplicada, con sujeción a modelo, en las Alcaldías de los términos municipales en donde radiquen las fincas rústicas, urbanas, comercio e industria, debiendo acompañar a la declaración el correspondiente recibo de la contribución. El duplicado de la declaración será devuelto al presentador.

Segundo.—Las Alcaldías formarán relaciones certificadas de las declaraciones que habrán de remitir a la Delegación de Hacienda en el plazo señalado.

Tercero.—Los contribuyentes de cada pueblo pueden conferir poder a favor de persona determinada de esta capital para que, en su nombre, pueda firmar la respectiva nómina y percibir las cantidades objeto de devolución, una vez resuelto el expediente. El poder ha de ser conferido por todos los contribuyentes y por los varios conceptos de la contribución (rústica, urbana, industrial).

Cuarto.—El plazo de presentación de declaraciones en las Alcaldías es de treinta días a contar desde el 8 del actual.

Con arreglo a las anteriores normas, no puede esta Cámara de Comercio gestionar por sí, directamente, como era su propósito y a igual que lo hizo con los contribuyentes de la capital, la devolución de los pagados de más por recargo de contribución en el cuarto trimestre del año 1931, por lo cual puede recoger el recibo o recibos que entregó, previa la devolución del resguardo que se le proporcionó al presentarlos.

Las horas de oficina señaladas para la devolución de los recibos son de once a las 4 de la mañana, todos los días laborables.

NOTICIAS

Marchó anoche en el expreso a Madrid el comandante de Estado Mayor don Javier Linares Aranzabe, durante muchos años afecto a esta Capitanía general y ahora destinado al Estado Mayor Central.

El señor Linares deja en Sevilla muchas simpatías.

BARCELONA-Majestic Hotel

PASEO DE GRACIA Primer orden, 200 habitaciones, 50 cuartos de baño. Orquesta. Precios moderados. El más concurrido.

Don José Bernal Ulecia, profesor de esta Escuela Normal nos informa, que contra lo anunciado por el colegio IRES, él no se dedicará a la preparación para ingreso en el grado profesional de dicha Escuela.

Después de brillantes ejercicios ha terminado con honrosas calificaciones la carrera del Magisterio el estudioso joven don José del Pino Barrera, hijo de nuestro particular amigo el maestro nacional de San Juan de Aznalfarache don Bienvenido.

Nuestra enhorabuena.

ARMARIOS FRIGORIFICOS ASPIRADORES DE POLVO

FILTROS RECTIFICADORES DE AGUA

SE VENDE ó traspasa todo lo concerniente a un restaurant económico. Razón, Plaza del Pozo Santo, 5.

TRAJE DRIL, 15 PESETAS TRAJE LANA, 25 PESETAS TRAJE NIÑO, 6 PESETAS PEDRO ROLDAN Plaza del Pan, 3.

Representante en Sevilla JOSE MONROY Calle Valencia, 35 Teléfono 26888

Rápido Algeciras AUTOCARS-PULLMANS

En estos días se exponrán los nuevos Omnibus Pullmans adquiridos expresamente por esta Empresa para el servicio diario y directo a LAS PLAYAS de

Sanlúcar y Chipiona que dentro de muy breves días se inaugurará.

AVENIDA DE LA LIBERTAD, 24. (FRENTE A LA CATEDRAL) TELEFONO 22.690.

DEL MUNICIPIO

Licencias de obras Los propietarios de las casas Levíes, 23; Pacífico, 6, y Progreso, número 13, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

Pago de fluido eléctrico La Compañía Sevillana de Electricidad comunica al Ayuntamiento que de traslado a la Comisión Liquidadora de la Exposición, de acuerdo de aquel relativo a que dicha entidad abone hasta Diciembre del año 1932, el fluido consumido en las vías y paseos donde estuvo enclavado el Certamen.

Solicitud de excedencia El oficial segundo del Cuerpo de Intervención, con cargo en este Ayuntamiento, don José Antonio Ordaz Rueda, solicita la excedencia voluntaria.

Procedente de pérdida En el Negociado de gobierno de la Secretaría municipal, se encuentra depositada una cartera, procedente de pérdida, donde podrá reclamarla quien acredite ser su dueño.

Mutua General de Seguros

ACCIDENTES DEL TRABAJO ENFERMEDAD -- INCENDIOS OFICINAS Y DISPENSARIO San Pablo núm. 49 (Edificio de su propiedad)

Director delegado para Sevilla: D. JORGE GARCIA LUNA Director de la Sucursal: D. EDUARDO ANDREU

Regreso del cardenal Iundain

Terminada la visita pastoral a la Colegiata del Puerto de Santa María y parroquias de Kota y Chipiona, regresó a Sevilla el cardenal don Eustaquio Iundain, acompañado de su mayordomo.

Ha sido destinado al Estado Mayor Central el comandante señor Linares Aranzabe

En el expreso marchó anoche a Madrid el comandante de Estado Mayor don Javier Linares Aranzabe, que durante más de diez y siete años prestó sus servicios en la jefatura de Estado Mayor de la segunda división.

El señor Linares, por sus méritos y gran competencia, ha sido destinado al Estado Mayor Central.

Con tal motivo, sus compañeros de Cuerpo y directivos del Patronato de Casas Militares le obsequiaron con una comida en una típica venta de un pueblo próximo.

Los soldados y clases de la División desfilaron por el despacho del comandante Linares para despedirle con cariñosas frases.

El fútbol modesto

Los Clubs de fuera de Sevilla que deseen contender con el excelente equipo Agrupación Recreativa de Santiago, que va a la cabeza del torneo Junior 1934, que se celebra en el campo del Betis Balompie, pueden dirigirse a su representante, don José Muñoz, calle Conde Xabarra número 22.

El pasado domingo 17 se celebró en el campo de Miraflores un partido de fútbol entre el Gimnástico F. C. y el Racing Balompie, ganando el Gimnástico por 3 a 0.

Marcaron los tantos Márquez, el Botones y Linares, respectivamente. Por el Gimnástico, todos bien, sobresaliendo Márquez, Lago y Vázquez.

Por el Racing, Alberto. El Gimnástico alineó a Pirri, Botones, Vázquez, Goro, Márquez, Jurado, Cándido, Lago, Moreno, Linares y Almijo.

Este Club reta a todos los de su categoría de Sevilla y la provincia en Resolana, 22, de seis a nueve y media de la noche. Por escrito, a Antonio Bellerín Caro, Resolana, 44, segundo.

TRAJE DRIL, 15 PESETAS TRAJE LANA, 25 PESETAS TRAJE NIÑO, 6 PESETAS PEDRO ROLDAN Plaza del Pan, 3.

Se lo digo yo que entiendo, compra

AUTOBAT Es lo mejor que se construye en España y se ha impuesto en seguida tanto en equipo de coches nuevos como en repuesto.

AUTO ELECTRICIDAD, C. A. Barcelona, Madrid, Valencia, La Coruña, Palma, Bilbao, Alicante, Vitoria.—Agente en Sevilla, URIBANO BLANES, Teléfono, 20.

Bella Vista y su Ateneo

Pensemos en las niñas

Es casi imposible recopilar en un breve artículo periodístico el fruto recogido de la labor llevada a cabo por el Ateneo Popular, desde su fundación, en la barriada.

Aparte de los de orden material, que son tantos, no queremos pasen inadvertidos los que afectan a la enseñanza, pues aunque también figuran en este orden, están tan unidos por reciprocidad el uno con el otro al orden moral, como si fueran hermanos gemelos.

Sabido es que a pesar de todos los obstáculos que han procurado ponerle sus enemigos para impedir su realización y desarrollo, aun después de haber tardado de estas (de la extrema izquierda, que costó) de su realización, mismos convencidísimos de su republicanismo, vemos que paso a paso va ensanchando su radio de acción la Escuela del Ateneo y que aumenta considerablemente día por día el número de alumnos de ambos sexos.

Peró... lo decimos antes: de ambos sexos. Una escuela mixta. No me considero con autoridad para analizar si las escuelas mixtas rinden el resultado apetecido o no. Lo que sí es es que en esta barriada se nota mucho la ausencia de educación femenina.

Nuestras niñas no tienen ese amaramiento, esa candorosa propiedad de su edad, de las que los padres siempre hacían gala; no saben esos juegos infantiles que presenciamos en las niñas cuando visitamos la ciudad: no juegan a la rueda, eno quieren estar tan altas como la luna.

Nuestras niñas, por su continua convivencia con los niños, aprenden lo que no deben, y esto es consecuencia de la escuela mixta.

La niña hoy, mujer mañana, entre nosotros, choca contra los problemas de su educación y encamuzamiento hacia su existencia económica.

Esto puede solucionarse sobre la base de una independencia práctica. No debemos confiar a la mujer excesivamente al cuidado de un hogar que tiene que departarle la Providencia.

Es cierto que tan anómalo é injustificado estado de cosas tiende en la actualidad a modificarse; pero paulatinamente, demasiado lentamente.

Es necesario tener una más alta comprensión de la mujer en la sociedad. Estamos convenidos de que en la mujer son manifestaciones corrientes, que conducen a ensalcecerlas cuanto se merecen, el espíritu de abnegación, la voluntad y la perseverancia, que obligan a sustraerla de la forzada dependencia del hombre en que hasta el presente la hemos tenido sujeta.

Sabemos que a la mujer se le están abriendo nuevos horizontes, con las modernas modalidades de trabajo, sobre la base práctica de una independencia superior a la del hombre.

Se le están creando profesiones para que resulten tan aptas como éstos, de cuyo ejercicio ha de provenir la indispensable confirmación de su personalidad libre.

A nuestras hijas hay que darles elementos depurados para educarlas, recursos con que instruirías, y como remate digno de tan bella empresa, lanzarlas a la vida social con medios eficaces para afrontarla y vencerla.

Los padres, con la autoridad moral y material que nos está reconocida y consagrada por las leyes, tenemos la suprema obligación de educar y corregir los defectos de nuestros hijos, arrancando desde el primer momento vicios y malas inclinaciones, de la misma manera que el Labrador arranca la mala hierba.

Debemos procurar, crear y fomentar todos aquellos hábitos é inclinaciones, para convertirlos en buenos ciudadanos; formarles una conciencia como freno a las humanas pasiones; inculcarles el amor al trabajo, de manera que no se mire éste como un castigo, y sí como una virtud, como un placer; enseñarles a comportarse con dignidad en todos los actos de la vida, con la tolerancia y consideración que merecen nuestros semejantes. Debemos, en fin, inculcarles a que sientan honor a la adulación y a la mentira.

Lo que no podemos hacer es de darnos a la instrucción primaria, primero, por desconocimiento de los medios instructivos, y segundo, porque la generalidad de los padres tienen que dedicarse a sus ocupaciones habituales. Para esto están los maestros.

Ante estas consideraciones, y teniendo en cuenta lo que va aumentando el contingente de educandos, el Ateneo Popular, y en su nombre la Junta directiva, con una clara visión del problema de la enseñanza en la barriada, procura llenar una necesidad que desde hace bastante tiempo se debía sentir; ha gestionado encomendada al delegado de escuela señor Figueroa han

El próximo día 1 de Julio se celebrará en la Plaza de la Maestranza una gran novillada con extraordinarios alicientes, organizada a beneficio de la Agrupación de Periodistas Sevillanos.

Se lidiarán seis hermosos novillos de una prestigiosísima ganadería andaluza y alternarán tres ases de la novillería, acaso lo más sorprendente de la temporada.

Peró aún habrá más. El público saldrá satisfecho de la fiesta tanto por el éxito que puedan lanzar los lidiadores y bravura de las reses, como por una sorpresa que la Agrupación les reserva de momento y que muy pronto se sabrá.

Los precios, además, serán populares.

Por hoy, sólo nos resta anticipar nuestra gratitud a cuantos elementos se nos han ofrecido para coadyuvar al mayor éxito del festejo.— La Junta directiva.

El próximo día 1 de Julio se celebrará en la Plaza de la Maestranza una gran novillada con extraordinarios alicientes, organizada a beneficio de la Agrupación de Periodistas Sevillanos.

Se lidiarán seis hermosos novillos de una prestigiosísima ganadería andaluza y alternarán tres ases de la novillería, acaso lo más sorprendente de la temporada.

Peró aún habrá más. El público saldrá satisfecho de la fiesta tanto por el éxito que puedan lanzar los lidiadores y bravura de las reses, como por una sorpresa que la Agrupación les reserva de momento y que muy pronto se sabrá.

Los precios, además, serán populares.

Por hoy, sólo nos resta anticipar nuestra gratitud a cuantos elementos se nos han ofrecido para coadyuvar al mayor éxito del festejo.— La Junta directiva.

LUNES DE LA QUINIELA

EXCURSIONES A LA SIERRA DE ARACENA Y A ALAJAR LOS DOMINGOS

Visita a la GRUTA DE LAS MARAVILLAS Subida, en los omnibus, a la NA DE LOS ANGELES VIAJE DE TURISMO

Concierto radiofónico. Pidan el programa de las excursiones a

Empresa Casal

Almirante Lobo, 15. Teléfono 25.339 Inscripciones desde el lunes hasta el viernes, de ocho mañana a nueve noche.

Bombas Siemens

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO Siemens Industria Eléctrica S. A. Zaragoza, 29 Teléfono 24800. - Sevilla

R. I. P. A. EL SEÑOR

Don Modesto Torres Caraves Falleció el día 16 del actual, a los treinta y tres años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

Su madre doña Aurora, hija Carmen, hermanos don Antonio y doña Cándida, tíos, tíos políticos, sobrinos, demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el lunes 25, a las nueve y media de su mañana, en la Iglesia Parroquial de San Pedro, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos.

El duelo reciba y despiden en la Sacramental de dicha Parroquia.

Problemas urgentes de las Haciendas locales

III (Del trabajo que con el título de Necesidad de un programa municipal...

En la reunión que celebraron en Madrid en Diciembre de 1931 los representantes de los Ayuntamientos de más de 50.000 habitantes...

Como puede verse por las líneas anteriores, en el ánimo de los representantes de los Ayuntamientos de más de 50.000 habitantes...

Alcalá de Guadaira

Con asistencia de gran número de aficionados se celebró en el campo de San Rafael un partido amistoso entre el equipo sevillano C. D. Santa Ana y el propietario del terreno Arenas F. C.

La continuación del encuentro fue de más interés. En el Santa Ana toda la delantera hace magníficas combinaciones...

El juego se hace con poco brío por parte de ambos bandos, y antes de finalizar el primer tiempo cada equipo marca un tanto...

Toros en Jerez La Corrida de San Juan

El Domingo 24 de Junio Grandioso espectáculo mixto, dos soberbios toros y cuatro hermosos novillos de la muy acreditada ganadería de Don Juan Belmonte...

Farmacias de guardia el domingo 24

- Don Mariano Amo, García, San Jorge, número 37 (Triana). Don Francisco Machado Toscano, Plaza del Museo. Don Manuel Bermudo, San Pablo, número 13. Don Francisco Gil Fernández, Teatín, número 24. Don Manuel Terol Gómez, Francos, número 23. Don Juan Fernández Jerez, Sierpes, número 31. Don Felipe de Vicente y Méndez, Amor de Dios, número 34. Doctor Angel González y González, José Gestoso, número 2 (Yenera). Doña Matilde Camy, Feria, número 31. Don Eloy Burgos Nevado, Feria, número 130. Don Manuel López Grosso, Baños, número 20. Don Manuel Jiménez Duarte, Plaza de San Marcos, número 7. Don Antonio Machado Sánchez, Puente de San Bernardo (Puerta de la Carne). Doña Fortunata Prieto Minguet, Recaredo, número 65. Don Gabriel Becerra Caro, Oriente, número 20 (La Calzada). Don Manuel Lobato Lagos, Mateos Gago, número 34 y 36.

Este número consta de OCHO páginas

Los insectos son un PELIGRO para su SALUD ...mátelos con FLIT. Includes illustration of insects and a person using the product.

FLIT NO SE VENDE A GRAN EL. EXIJA EL BIDON PRECINTADO. Includes illustration of a person and a can of FLIT.

El Pabellón de España en la XIX Bienal de Venecia

Tanto en la participación internacional de los Maestros del retrato del siglo XIX, como en el grupo de obras modernas reunidas en su Pabellón Nacional, el Comité organizador de la sección española en la XIX Bienal de Venecia ha procurado hacer resaltar valores de significativo carácter español...

Sevillanos en Madrid EL HOTEL SEVILLA

es vuestra casa Agrado, confort, economía. Principio, 5.-Teléfono 25.709.

GULUSMEANDO Don Francisco Saavedra

Y II

Saavedra fue el alma y a la vez nervio de aquella histórica Junta, y a sus iniciativas se debió su maravilloso funcionamiento que tanto influyó no ya en Andalucía, sino en toda España.

La insigne Junta de Sevilla, siguiendo las sugerencias de Saavedra, aseguró la independencia y demostró a otras naciones la manera de recabar la suya, y logró escalar las más altas cumbres de la fama y escribir las más félicas páginas en la historia comprendida en el ciclo de su inimitable actuación.

Para que los lectores tengan idea aproximada de la valía de este caudillo conductor de multitudes y de su asembrosa labor en las distintas disciplinas y postulados, expone algunos antecedentes a modo de biografía demasiado comprimida.

Nació Saavedra—don Francisco Arias—de ilustre familia, en Sevilla el 4 de Octubre de 1746, en la colación de San Pedro, en cuya parroquia fue bautizado. Cuando tuvo edad suficiente estudió teología, operando-se en Granada, e hizo oposiciones orientantísimo a la doctoría de Cádiz, ingresando en la Academia de Buenas Letras de Sevilla cuando solo contaba veintinueve años.

En 1813, libre ya Andalucía de invasores, regresó Saavedra a Sevilla, donde a pesar de sus achaques siguió prestando inestimables servicios hasta su muerte, acaecida el 25 de Noviembre de 1819 en la casa número 14 de la calle San Pedro Mártir, cuyas cenizas reposan en una capilla de la iglesia de Santa María Magdalena.

Para completar estos apuntes he ido a la iglesia, y en el Sagrario encontré el sepulcro con una lápida mural que dice: «Aquí yace el excelentísimo señor doctor don Francisco Arias de Saavedra, Caballero gran Cruz de la R. O. de Carlos III, ministro de Estado y de Hacienda, profundo conocedor de la ciencia Administrativa que practicó en ambos mundos con utilidad pública. Sevilla lo aclamó Presidente de la Junta en 1808 para defender la Independencia Nacional contra el emperador de los franceses, vencido por primera vez en Bailén y Cádiz bajo su presidencia. En la disolución de la Junta Central reunió en Cádiz los restos de la Monarquía y fue nombrado Regente de la Nación. Evacuada ésta de sus invasores, volvió a Sevilla, que lo admitió en sus últimos años, condecorado exclusivamente al ejercicio de la más ilustrada piedad y oficiosa beneficencia. El día 26 de Noviembre de 1819 murió en Sevilla, donde había nacido el 4 de Octubre de 1746. R. I. P.»

Se ha conseguido reunir también un conjunto muy interesante de obras de jóvenes artistas de gran prestigio: Juan Adsuara, Pérez Comendador Ortelles, Pérez Mateos y Ballester, y de un artista que goza de gran fama en los centros artísticos ultramodernos: Manuel Hugué.

El último amigo de Oscar Wilde

Algunas veces se ha hablado del dueño del hotel donde Oscar Wilde pasó los postreros días de su existencia y donde murió pobre y casi olvidado. No se ha hecho justicia al hombre que albergó poco menos que gratuitamente al entonces vilipendiado escritor. Se llegó a difundir hasta la leyenda de que, para cobrarse lo que le debía, le arrancó a Wilde la dentadura postiza.

Una sencilla placa de mármol colocada en el frente del modesto hotel de Alsacia, en la calle de las Bellas Artes, en París, dice: «Oscar Wilde, poeta y dramaturgo, falleció en esta casa el 30 de Noviembre de 1900.»

Hotel modesto, calle obscura, gentes humildes, las mismas de ahora y las mismas, también, que en los comienzos del siglo tropezaban a diario con un hombre de unos cuarenta años, agobiado y encatado más de lo tolerado por la edad y el cuello de pieles del gabán.

Oscar Wilde ocupó y falleció en la pieza número 3 de aquel modesto hotelillo; en el primer piso. La parte delantera hacia las veces de cuarto de trabajo; la otra, aquella en la que el muro forma un semicírculo perfecto, era su alcoba. Por la habitación pagaba (6 mejor, tenía que pagar) sesenta francos mensuales. Al principio, el autor de «Salomé» ocupó en el tercer piso la pieza correspondiente a esta mihermana. El dueño del hotel, en aquella época, era el señor Dupoirrier, quien en el presente, retirado de los negocios, vive en esa «cruza derecha» tan famosa en la historia literaria de París.

Yo ignoraba al principio que mi tuesped era Oscar Wilde—le ha declarado no hace mucho a un periodista francés, Immanuel Rudbeck—. Se hizo inscribir bajo el nombre de Sebastián Melmoth y sus baúles llevaban las iniciales S. M. Convenimos el precio de setenta francos mensuales por la habitación. Poco más tarde me enteré de quién era. En los primeros días hablaba muy poco; pero, a poco, fué haciéndose más locuaz y algunas veces entablamos un poco de conversación. No se encontraba bien, en presencia de extraños, y como me había informado de sus desgracias le disculpaba perfectamente.

Al inquirírsele sobre los medios de vida del escritor, el viejo hotelero explicó: «Muchos de sus amigos tenían la costumbre de enviarme algunos recursos. Recibía también una pequeña subvención de la corte de Inglaterra. Me enteré de que era la misma reina la que mensualmente le remitía ese dinero. Además, escribía algunos artículos, que creo le pagaban bien... No trabajaba todos los días. Más bien parecía poco activo. Pero nada me era posible comprobar, porque siempre he considerado a los artistas como gente bastante extraña...»

Porque dice bien poco en favor de todos haber equiparado esta gloria nacional y extraordinario orgullo de Sevilla con las sobradas medianías que corlan la nomenclatura callejera; esto es sencillamente imperdonable. Seguirá embotada la sensibilidad de los llamados a volver por los fueros de la justicia en este respecto. Por lo visto, los señores regidores padecen de «colorín colorado», porque ya son muchos los casos de «esordetas». Y pensar que el pedestal que sostuvo la estatua de Fernando VII está aún desocupado. Antonio Garfía.

El último amigo de Oscar Wilde

donde cenaba. Era aquel un lugar demasiado lujoso; pero a Oscar Wilde poco le costaba porque siempre había quien le invitara. Tenía muchos amigos. Estaba en excelentes términos con no pocos escritores franceses e ingleses. Frequentaba el salón de Sarah Bernhardt y se encontraba frecuentemente con Verlaine, Pierre Louys y André Gide. Robert Ross y Alfredo Douglas, especialmente, tenían desde Inglaterra para visitarlo, Douglas era demasiado orgulloso y se hubiera sentido humillado al dirigirme la palabra. Se contentaba con pasarme su tarjeta. Ross era un hombre muy diferente: era amigable y servicial. Creo que fué el mejor amigo de Oscar Wilde.

El cronista, entonces, preguntó a Dupoirrier si estimaba que Oscar Wilde era muy desdichado. «Nunca lo pensé—respondió—. Parecía perfectamente resignado con su suerte y aceptaba los acontecimientos con excelente humor. Pero bebía enormemente. En el hotel consumía cuatro botellas de aguardiente por semana. Un aguardiente que me enviaba a buscar a la Avenida de la Opera y que en aquella época costaba veintiocho céntimos. Hoy no la encontraría ni por doscientos... Casi todas las noches se iba al café, donde permanecía hasta las dos o las tres de la mañana. Sus costumbres, salvo esto, eran extremadamente regulares.

Y llega luego a los pormenores de la muerte del gran escritor. «Al fin cayó gravemente enfermo y tuvo que sufrir una operación. Pero se veía fácilmente que era el final. Entonces me pidió que le acompañara. No quería en la alcoba a nadie más que yo. Algunas veces estaba tan imposibilitado para moverse, que yo debía llamar a mi hermana para que me ayudara a sacarlo del lecho. Al final se convirtió al catolicismo y el párroco de Germain-des-Prés vino a visitarlo. Me había acostumbrado a pasar la noche a la cabecera de su lecho. Era muy paciente, malgrado los sufrimientos. Una vez que otra le aplicaba inyecciones de morfina. En los tres últimos días perdió la vista y debí leerle en alta voz. Finalmente, una mañana, a las nueve, el 30 de Noviembre de 1900, falleció. Yo mismo lo amortajé. Tuvo un modesto entierro de sexta clase. No concurrieron más de treinta y cinco personas. Lord Alfredo Douglas estaba presente. Se le colocaron dos coronas: una enviada por Stuart Merrill y otra... por el patrón del hotel de Alsacia...»

El gobernador civil de la provincia, don Luis de Armiñán, se seguía hoy a los periodistas con unas copias de Jerez, con motivo de celebrar su fiesta onomástica. Los reporteros cambiaron impresiones con el gobernador, en su calidad de periodista, sobre la organización de la ya tradicional corrida de la Prensa gaditana, que este año se celebrará el día 15 de Julio próximo; así como de algunos otros actos en proyecto por la Asociación de la Prensa Diaria.

«Dentro de unos días darán comienzo las oposiciones para cubrir las plazas de médicos vacantes en la Beneficencia Municipal. «Ante el funcionario designado por el ministerio de la Gobernación, para efectuar una inspección al Ayuntamiento estuvo hoy deponiendo el ex concejal don Francisco Fuentes Villarica. «Zarpó para Canarias el vapor correo «Romeu», conduciendo numeroso pasaje. «El domingo próximo, en que no hay en Cádiz espectáculo taurino alguno por no haber sido autorizada la actuación de las señoritas toreras, se proponen marchar a Jerez muchos aficionados para asistir a la novillada allí anunciada para ese día.—F. Gómez.

CADIZ Diversas noticias

El gobernador civil de la provincia, don Luis de Armiñán, se seguía hoy a los periodistas con unas copias de Jerez, con motivo de celebrar su fiesta onomástica. Los reporteros cambiaron impresiones con el gobernador, en su calidad de periodista, sobre la organización de la ya tradicional corrida de la Prensa gaditana, que este año se celebrará el día 15 de Julio próximo; así como de algunos otros actos en proyecto por la Asociación de la Prensa Diaria.

¡HA DE CRECER! Y el niño crece, sano y bien nutrido, con el sabroso Chocolate con leche, de Elgorriaga. El mejor cacao y la leche más pura. Includes illustration of a child and a chocolate box.

El último amigo de Oscar Wilde

donde cenaba. Era aquel un lugar demasiado lujoso; pero a Oscar Wilde poco le costaba porque siempre había quien le invitara. Tenía muchos amigos. Estaba en excelentes términos con no pocos escritores franceses e ingleses. Frequentaba el salón de Sarah Bernhardt y se encontraba frecuentemente con Verlaine, Pierre Louys y André Gide. Robert Ross y Alfredo Douglas, especialmente, tenían desde Inglaterra para visitarlo, Douglas era demasiado orgulloso y se hubiera sentido humillado al dirigirme la palabra. Se contentaba con pasarme su tarjeta. Ross era un hombre muy diferente: era amigable y servicial. Creo que fué el mejor amigo de Oscar Wilde.

El cronista, entonces, preguntó a Dupoirrier si estimaba que Oscar Wilde era muy desdichado. «Nunca lo pensé—respondió—. Parecía perfectamente resignado con su suerte y aceptaba los acontecimientos con excelente humor. Pero bebía enormemente. En el hotel consumía cuatro botellas de aguardiente por semana. Un aguardiente que me enviaba a buscar a la Avenida de la Opera y que en aquella época costaba veintiocho céntimos. Hoy no la encontraría ni por doscientos... Casi todas las noches se iba al café, donde permanecía hasta las dos o las tres de la mañana. Sus costumbres, salvo esto, eran extremadamente regulares.

Y llega luego a los pormenores de la muerte del gran escritor. «Al fin cayó gravemente enfermo y tuvo que sufrir una operación. Pero se veía fácilmente que era el final. Entonces me pidió que le acompañara. No quería en la alcoba a nadie más que yo. Algunas veces estaba tan imposibilitado para moverse, que yo debía llamar a mi hermana para que me ayudara a sacarlo del lecho. Al final se convirtió al catolicismo y el párroco de Germain-des-Prés vino a visitarlo. Me había acostumbrado a pasar la noche a la cabecera de su lecho. Era muy paciente, malgrado los sufrimientos. Una vez que otra le aplicaba inyecciones de morfina. En los tres últimos días perdió la vista y debí leerle en alta voz. Finalmente, una mañana, a las nueve, el 30 de Noviembre de 1900, falleció. Yo mismo lo amortajé. Tuvo un modesto entierro de sexta clase. No concurrieron más de treinta y cinco personas. Lord Alfredo Douglas estaba presente. Se le colocaron dos coronas: una enviada por Stuart Merrill y otra... por el patrón del hotel de Alsacia...»

El gobernador civil de la provincia, don Luis de Armiñán, se seguía hoy a los periodistas con unas copias de Jerez, con motivo de celebrar su fiesta onomástica. Los reporteros cambiaron impresiones con el gobernador, en su calidad de periodista, sobre la organización de la ya tradicional corrida de la Prensa gaditana, que este año se celebrará el día 15 de Julio próximo; así como de algunos otros actos en proyecto por la Asociación de la Prensa Diaria.

«Dentro de unos días darán comienzo las oposiciones para cubrir las plazas de médicos vacantes en la Beneficencia Municipal. «Ante el funcionario designado por el ministerio de la Gobernación, para efectuar una inspección al Ayuntamiento estuvo hoy deponiendo el ex concejal don Francisco Fuentes Villarica. «Zarpó para Canarias el vapor correo «Romeu», conduciendo numeroso pasaje. «El domingo próximo, en que no hay en Cádiz espectáculo taurino alguno por no haber sido autorizada la actuación de las señoritas toreras, se proponen marchar a Jerez muchos aficionados para asistir a la novillada allí anunciada para ese día.—F. Gómez.

CHOCOLATE CON LECHE. TABLETA 175 GRs., PTAS. 1,25. Elgorriaga. Da energía y salud. Includes illustration of a child and a chocolate box.

El Archipiélago alumb rado por España a la civilización

Los españoles que residieron en Filipinas mientras España ejerció allí su soberanía...



que el progreso moderno logra penetrar y afirmarse en las cañotes mil islas agrupadas en torno de las principales de ellas...

Peró el progreso material se atenua, se detiene y casi se anula al pasar de los grandes centros de población al campo, al monte...

Filipinas—que debe su nombre al hecho de que Ruy López de Villalobos, en el año 1543, denominase a la Filipina a la de Leyte...

El clima, francamente cálido, no resulta insoportable, como algunos afirman con notoria exageración...

La natalidad sólo puede compararse a la de la China, y a la de la India...

audaces, saben fabricar rápidamente canoas y balsas, que utilizan con gran destreza para pescar y para el transporte fluvial de maderas...



Africa, con detalles y perfiles morunos, pues no en vano existen moros en las regiones de Mindanao y Jolo...

El indio—nombre dado por antonomasia a los indígenas del archipiélago—es un trabajador cuando quiere aplicarse a cumplir con un deber que ha contraído...

Los paisajes filipinos ofrecen soberana hermosura; en el monte, en un ambiente embalsamado con fragancias deliciosas...

Filipinas, al cabo de treinta y seis años de dominación norteamericana, siente más y mejor que antes el amor a España...

Indudablemente, en los pueblos como en las familias, el amor de los hijos a los padres se agranda y se intensifica con el transcurso del tiempo...

L. González-Díez.

Vida Religiosa

El elocuente orador sagrado don Andrés Coll predicará este año en la función religiosa que el Ilustre Colegio de Procuradores dedica a su excelsa Patrona, la Santísima Virgen del Carmen.

Asociación de Caballeros de la Medalla Milagrosa

Mañana domingo será bendecido el nuevo domicilio social, calle Almirante Hoyos, 12, y entronizado en el mismo el Sagrado Corazón de Jesús, con arreglo a los siguientes actos:

A las nueve de la mañana, misa de comunión general en la parroquia de San Bartolomé; a las cinco de la tarde, hora santa, con manifiesto y plática, en la citada parroquia; a las seis y media de la tarde, solemne bendición del local social y entronización del Sacrosantísimo Corazón de Jesús.

Los conciertos de la Banda municipal

Programa del que ha de tener lugar mañana domingo, a las diez de la noche en el Paseo de Cristina, dedicado exclusivamente a música popular española.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

CUENTISTAS HISPANO-AMERICANOS Historia de carboneros

En el pequeño claro de los árboles ya quemados se levanta el rancho del carbonero. A pocos metros de distancia grandes masas negras...

Los soldados no venían hasta allí. Los esperaba en tierra firme. ¿Cómo vivir entretanto? A expensas de los isleños...

Todo está tranquilo en el río. Todo está obscuro. Apenas se oye el leve rumor del agua golpeando en los juercos de la orilla.

En el profundo misterio de las tinieblas brilla ahora una chispa. ¿Es la aurora? No. Es fuego de mano de hombre. Se agranda. Sube...

El monte arde... Todo es fuego. Fuego en medio del agua; terrible ironía. Siluetas humanas se mueven sobre el fondo rojo.

Tratan de vencer. Imposible. —Al río!—manda una robusta voz de hombre. Y las siluetas humanas corren a la orilla.

Se desprenden una canoa, guiada por la luz del espantoso candelabro, boga en dirección a unas sombras que se agitan del otro lado de las aguas color de sangre.

Al abordar los primeros camalotes, un bulto se levanta de tierra. —Don José...é—grita—. ¡Ahí está mi recibí!

El ejemplar no era único. Pertenecía a una clase de extraños huéspedes...

des que desde tiempo atrás merodeaban por las islas del Paraná, imponiendo a los isleños sus brutales exigencias.

Los soldados no venían hasta allí. Los esperaba en tierra firme. ¿Cómo vivir entretanto? A expensas de los isleños...

Los tupidos montes forman un solo color sobre el negro de la noche. Muy lejos suena el apagado lamento de una vidalita corentina...

En el profundo misterio de las tinieblas brilla ahora una chispa. ¿Es la aurora? No. Es fuego de mano de hombre. Se agranda. Sube...

El monte arde... Todo es fuego. Fuego en medio del agua; terrible ironía. Siluetas humanas se mueven sobre el fondo rojo.

Tratan de vencer. Imposible. —Al río!—manda una robusta voz de hombre. Y las siluetas humanas corren a la orilla.

Se desprenden una canoa, guiada por la luz del espantoso candelabro, boga en dirección a unas sombras que se agitan del otro lado de las aguas color de sangre.

Al abordar los primeros camalotes, un bulto se levanta de tierra. —Don José...é—grita—. ¡Ahí está mi recibí!

El ejemplar no era único. Pertenecía a una clase de extraños huéspedes...

URBANISMO LOCAL Una de las mejoras que se precisan

En la vida de una ciudad es el urbanismo uno de los factores más importantes. En ciudades que su única riqueza es el recuerdo del pasado, en donde se admiran como desafiando al tiempo monumentos y reliquias de otras épocas...

Los engranes son las vías urbanas que requieren la máxima atención en su construcción y conservación, a los efectos de rendir la mayor eficacia y estética.

La capital de Sevilla necesita, para el tráfico y ornato de su población, de vías modernas, y si las dificultades económicas por que atraviesa el Ayuntamiento unidas al descenso accidental de nuestra actividad general, hacen por ahora imposible todo intento de ensanche, en cambio, podría hacerse, en un plazo breve, reformas en la pavimentación de muchas calles, algunas muy céntricas...

Exige Sevilla, por su importancia y carácter turístico, se tomen con mayor interés estas cuestiones, que tanto afectan a la fisonomía de ella, haciéndola más agradable.

Estas obras, como todas las que embellecen la capital, tienen cierto matiz reproductivo, pues el dinero que se consigna para la ejecución lo recoge incrementado las arcas municipales, directas e indirectamente, al elevarse el concepto de población con estas mejoras, que fomentan el turismo.

El segundo estado a cargo de Echániz y Sorondo (rojos) contra Larrazkain y Echevarría (azules). Salen por delante los rojos, y a medida que avanza el encuentro se ve que están decididos a lograr la victoria imponiendo el delanteo Echevarría su juego científico, muy bien secundado por su compañero de zaga Sorondo, llevando una ventaja de ocho tantos, que al final aumenta hasta 14 tantos.

En el purgatorio, están en mi caso; han telefonado, que no mande a nadie. No admiten huéspedes. El cielo es el único recurso.—Prueba.—Y desapareció.

Manuel Bejarano.

La vejez precoz en los artríticos

Los síntomas de la vejez precoz se presentan en diferentes formas. En unos empieza con la atrofia muscular; en otros, con la atrofia articular; en otros, los riñones sufren su interrupción...

Si cuantos van sujetos a estas enfermedades quieren evitar consecuencias fatales, es preciso seguir sin vacilar el consejo del médico, tomando como preventivo en diferentes períodos del año, durante unos cuantos días del mes, un poco de Uromil en medio vaso o más de agua.

Dr. Francisco Santos. Clínica particular. (Lage) Coruña.

EL K. O. ECONÓMICO EXTRAMUNDIAL

Los campos en primavera—cuando se les ve desde las alturas—presentan un aspecto verdaderamente encantador.

Creerá—y con muy justa razón—que a sus funciones de nutrición no las deberá abandonar, y ahí el conflicto; le hablarán de las conferencias de Ginebra, del sin trabajo de los EE. UU., de que en Washington hallarán solución al problema del paro; y todo, menos comida! Más tarde encontrará el pistolero, verá el bandaje y la rapina... ¡Qué encanto de tierra!

Yo, a pesar de todo, estoy contento con mi suerte; creí al principio que con el fin de la carne se acababa todo, y ya ven que no es así. Sólo existe mi alma y hasta escorrié! ¡Extraño! No lo crean. En la actualidad todo es posible.

Por fin respiro. Es el primer contratiempo, pero lo conlavo, ¡qué he de hacer! Iré.

En aquel momento de decisión algo me impide continuar, una claridad fosforescente me detiene, recobro el sentido de la visión, estoy en una enorme gruta fantástica; de uno de sus relieves surge una figura perfectamente real: es un varón correctamente tocado con un traje de mañana, los pies son quizá un poco grandes y abultados; desprecia un ligero olor a azufre, al que no doy importancia, su mirada es penetrante; se me acerca y queda en silencio.

El conteste pausado: —Soy Satanás. Es infinito el gusto... Y le acerco mi diestra que no llega a estrechar.

El demonio es poco hablador, no hace con autoridad y concisión, parece tener enormidad de asuntos a que atender; da la sensación de un intelectual de trabajo y de pensar; me mira escrutador—creo que me va a hablar—. Así es.

—¡Usted murió hace cuatro días, a las once de la noche! —Justo—contesto. —¡Le habian dicho que viniera a mi casa? —Me parece que así es. —Quedó pensativo, frunció el entrecejo, acariciándose la sien, me volvió a mirar, y habló de nuevo. —Créame que lo siento; pero me es imposible complacerle, no le puedo admitir, la vida está dura, las condiciones de mis empleados son imposibles de admitir, he tenido tres paros colectivos—¡me dominan!

El segundo estado a cargo de Echániz y Sorondo (rojos) contra Larrazkain y Echevarría (azules). Salen por delante los rojos, y a medida que avanza el encuentro se ve que están decididos a lograr la victoria imponiendo el delanteo Echevarría su juego científico, muy bien secundado por su compañero de zaga Sorondo, llevando una ventaja de ocho tantos, que al final aumenta hasta 14 tantos.

En el purgatorio, están en mi caso; han telefonado, que no mande a nadie. No admiten huéspedes. El cielo es el único recurso.—Prueba.—Y desapareció.

Manuel Bejarano.

La vejez precoz en los artríticos

Los síntomas de la vejez precoz se presentan en diferentes formas. En unos empieza con la atrofia muscular; en otros, con la atrofia articular; en otros, los riñones sufren su interrupción...

zo simpático ante mí. «Es lástima —pensé— que también aquí llegue la crisis económica. Iré al cielo. ¡Dónde sí no!»

Estaba ya algo desorientado; la fatiga de tanto caminar me daba hambre y sed. Quise buscar albergue y nada encontré. Allí lejos vi un indicador y me acerqué. En él se leía: «Al cielo, 354.000 kilómetros. He de advertir que el alma vuela mejor que cualquier motor aéreo; así, que pronto estuve en los brazos del Paraíso. Aquello era espléndido! Magnífico! Los jardines, el ambiente, la temperatura, el olor, ¡todo!»

Hubo una pausa enojosa y yo me arriesgué al fin a contar mi historia triste; pero no lo supe entermece. Me expuso razones claras. No admitían a nadie. La crisis económica era inminente. Sólo de incienso y de azúcar se consumían al día medio millón de libras... Demasiada gente para admitir a un intruso. Lo lamenté... Váyase.

Se cogió su sagrada cabeza con ambas manos, hizo un gesto indescriptible, me miró con lástima, apoyó su diestra en mi espalda: «Vete, hijo mío, vete. Maldito trabajo, ¡tan poco y tantos trabajadores!»

Automóviles ocasión PRECIOS BARATÍSIMOS ARREOLERA, 18

DEPORTES

El campeonato de Copa «Tertulia Bética

Mañana se continuará este interesante torneo modesto, que dió comienzo el pasado domingo.

PELOTA VASCA

Anoche jugaron el primer partido Quintana y Eborrieta (rojos) contra Ansoa y Arriando (azules).

Plaza de Toros DE SEVILLA El Domingo 24 de Junio 1934 SEIS hermosos uteros de la ganadería de

Don Juan Belmonte MATADRES: PAJARERO MANUEL MONTAÑO

VILLALTA II Dos magníficos regalos

Juan Belmonte SOMBRATRES PESETAS SOL DOS PESETAS La corrida comenzará a las 5 y media

Advertisement for 'Pildoras Pink' medicine, including text about its benefits for children and a list of concerts by the municipal band.

Advertisement for 'Galleta María Artiach' biscuits, featuring an illustration of a child and a tin of biscuits.

Advertisement for 'Uromil' kidney pills, including text about its effectiveness and a testimonial from Dr. Francisco Santos.

PROVINCIAS

Una pobre demente intenta matar á pa- los á dos hijos suyos de cuatro y cinco años

EL GOBERNADOR DE ZARAGOZA ES NOMBRADO DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

Zaragoza 23.—Por la tarde se recibió la noticia de que el gobernador civil de esta provincia, don Elviro Ordiales, había sido nombrado director general de Prisiones.

TRASLADO DE UNA EXPEDICION DE PRESOS

Zaragoza 23.—A primera hora de la madrugada salieron con dirección al penal de Burgos 120 detenidos que se hallaban en esta cárcel.

EL AYUNTAMIENTO DE TOLOSA ACORDA NOMBRAR ALCALDE AL SOCIALISTA DOCTOR LORENA

San Sebastián 23.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento de Tolosa se acordó elegir alcalde al socialista camarada doctor Lorena, que se halla procesado y en la cárcel por un hallazgo de armas en esta ciudad. Le votaron los republicanos; se abstuvieron en la elección los nacionalistas y se dividieron los carlistas en otras dos candidaturas. Por esta razón se ha dado al caso de que sea elegido alcalde el único concejal socialista de Tolosa, cuya causa, por cierto, se verá dentro de unos días ante el Tribunal de Urgencia.

LA HUELGA DE LOS MEDICOS DE ALHAURIN EL GRANDE

Málaga 23.—Se practican gestiones para solucionar el conflicto de médicos de Alhaurin el Grande que presentaron los oficios de huelga hace varios días por adeudarse el Ayuntamiento una elevadísima suma.

REGRESA DE IFNI EL CAÑONERO «DATO»

San Fernando 23.—Procedente de Ifni, funde en el arsenal de la Carraca el cañonero «Eduardo Dato», que entró en el dique para efectuar diversas reparaciones.

EN UN ATAQUE DE LOCURA INTENTA ASESINAR A SUS HIJAS, CAUSANDOLAS GRAVES LESIONES

Jerez de la Frontera 23.—Durante la madrugada, los vecinos de la barriada Reventon Quintos escucharon unos gritos de terror en una casa inmediata, habitada por Carmen Perdigones Manzano, que decenas estaba perturbada.

Un hermano suyo, llamado Benito, de un empujón derribó la puerta, encontrada a aquella provista de un garrote, con el que apaleaba a sus hijas, Francisca y Josefa, de cinco y cuatro años, respectivamente, las cuales estaban mandando sangre sobre la cama.

Aterrorizado, pidió auxilio a la benemerita, la cual redujo á Carmen á la obediencia.

En la casa de socorro fueron curadas ambas niñas de lesiones graves.

La madre presenta una herida en el cuello, por haber intentado suicidarse antes de cometer la hazaña, diciendo que las hijas le pidieron que las asesinara.

El suceso ha causado gran impresión.

INFORMACION DE BARCELONA

Un policía al intimidar á unos sospechosos es herido por arma de fuego.—Repite la agresión hiriendo á uno y deteniendo á los otros dos.

Barcelona 23.—Alrededor de las once de la mañana, frente á la fábrica de don Francisco Vila, situada en la carretera de Bernada, se desarrolló un sangriento suceso, á consecuencia del cual han resultado dos heridos.

El gerente de dicha fábrica es don José Creus, quien, como se recordará, fué objeto hace varios días, en unión de su hijo y del chofer, de un intento de secuestro, del que pudo librarse.

Desde entonces la Policía había montado un servicio de vigilancia para proteger al señor Creus.

Esta mañana el agente que se hallaba en la fábrica observó que por los alrededores había tres ó cuatro sujetos, que le infundieron

sospechas. Pistola es mano se dirigió el agente hacia los sospechosos, invitándoles á que levantaran los brazos. Los del grupo se resistieron y el policía les cominó á disparar; pero entonces uno de los sospechosos sacó rápidamente una pistola del bolsillo de la americana y disparó contra el agente, que cayó herido, por alcanzarle el proyectil en la pierna derecha. Al sentirse herido el agente disparó á su vez contra el agresor, que resultó también herido en el cuello, bajando el suelo, mientras los otros se daban á la fuga.

A pesar de estar herido y de manar por la herida bastante sangre, el agente salió en persecución de los que huían, consiguiendo alcanzar á dos, deteniéndolos y esposándolos.

Después los entregó á unos obreros de la fábrica, que habían acudido al oír el ruido de los disparos.

El agente herido fué trasladado al Dispensario de San Martín, donde se le apreció una herida por arma de fuego en el muslo derecho, con entrada por la cara anterior y probable salida, de pronóstico reservado.

Después de asistido pasó á la clínica «La Alianza».

Se dió conocimiento de lo sucedido á la Comisaría general de Orden público, de donde enviaron varios agentes en coches, que se hicieron cargo de los detenidos y condujeron al sospechoso herido al hospital de San Pablo, en donde fué asistido de dos heridas en el cuello, con orificio de entrada y salida ambas, de pronóstico gravísimo al parecer, pues aún se ignora si algunos de los proyectiles ha interesado órganos importantes.

Este herido se llama Juan Cortés Palanca, de 21 años, natural de Almería.

No pudo prestar declaración por la gravedad de su estado.

Se le ocupó una pistola, de la que faltaban algunas cápsulas, una de las cuales, sin duda, fué la que hirió al agente.

Los otros dos detenidos se llaman José Sandoval Martínez, de 19 años, natural de Bulls, de la provincia de Murcia, de oficio hilador de algodón, y Cristóbal Valero Navarro, de 19 años, natural de Cuevas de Ancozura, provincia de Almería. A este último se le ocupó una pistola sin disparar. El primero no llevaba armas. Ninguno de los tres tienen antecedentes en la Comisaría de Orden público.

Manifestaron que ayer estuvieron con un individuo que les entregó las pistolas, citándole para que acudieran hoy al lugar del suceso, ignorando que es lo que debían hacer allí.

La Policía practica gestiones para saber si estos tres sujetos tienen relación con el intento de secuestro al señor Creus.

Se da el caso curioso de que los tres detenidos son obreros de la fábrica Industrial Reunidas, de la calle de las Cortes, donde hace un mes próximamente se cometió de madrugada un atraco amordazando á los serenos que allí había y llevándose una importante cantidad en metálico.

El Juzgado ha comenzado la práctica de las diligencias.

Manifestaciones del consejero interino de Gobernación

El consejero interino de Gobernación, señor Denoás, al recibir esta mañana á los periodistas se afirmó el suceso que publicamos anteriormente, y añadió que según sus noticias el atacante herido había fallecido, y que de seguir por este camino, quedará extinguida la raza de atacadores.

Dijo después que en Blanes se había extendido el paro y que en evitación de alteraciones del orden público, había dispuesto la concentración de fuerza en aquella población.

Una nota de la C. N. T. desmintiendo una noticia

La C. N. T. ha publicado una nota en la Prensa desmintiendo la noticia publicada por algunos periódicos, según la cual una Comisión de dicha organización había visitado al presidente de la Generalidad para darle cuenta de los acuerdos adoptados.

La nota añade que en cuanto afecta á la organización no tiene que dar cuenta á nadie y, por lo tanto, no había por qué realizar la visita que se había dicho.

Será reorganizada la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. La «Gaceta» publica los nombres de los señores de la Comisión provisional del Gobierno en la citada Confederación.

LA TRANQUILIDAD EN ESPAÑA ES ABSOLUTA

Madrid 23.—El subsecretario de Gobernación manifestó esta tarde que la tranquilidad era completa, al extremo que desde las diez de la noche de ayer no se había recibido en el ministerio ni un solo despacho de provincias hablando de ningún conflicto.

«EL LIBERAL» DICE QUE EL DIA DEL LUNES PROMETE SER INTERESANTE

Madrid 23.—«El Liberal» publica el siguiente entrefilet: «El día de ayer fué muy interesante. Lo será también el día de hoy. Y mucho más el del lunes. Pero no olvide el lector que la Prensa está intervenida por la censura y que no puede informar libremente como en los días del bienio.»

Los forros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son forros FERODO.

LA CAUSA CONTRA EL FASCISTA DETENIDO POR COMPLICADO EN LOS SUCEOS DE LA CALLE ELOY GONZALO

Madrid 23.—Ante el Juzgado que conoce de la causa contra el fascista complicado en los sucesos de la calle de Eloy Gonzalo se ha presentado el señor Rullanchas, que llevará la acusación privada en nombre de las víctimas.

Según parece, hay gentes interesadas en mantener impune el asesinato de la joven Juana Rico, y se han movido importantes sumas para conseguir que aparezcan testigos favorables, y asimismo obtener de los peritos armeros un dictamen, conseguido á cualquier precio, que permita libertar al fascista procesado.

PAULINO UZODUN RETA AL NUEVO CAMPEON DE BOXEO DEL MUNDO DE TODAS LAS CATEGORIAS, MAX BAER

Madrid 23.—Antes de comenzar el combate cumbre de la reunión entre Ignacio Ara y Carlos Meroni, el vocero dió lectura á una cuartilla de literatura cursilona y autor anónimo en la que se daba, eso sí, una noticia de gran interés: La Empresa que representa á Paulino Uzodun, y en nombre de éste, ha enviado un cable á Nueva York retando al actual y nuevo campeón del mundo de todas las categorías, Max Baer, á quien ya el vasco derrotó hace tres años en California.

Para esta pelea se ofrece un depósito de 400.000 pesetas como garantía de su celebración y la cual se tratará de montar en España, con preferencia en Madrid. La idea está ya lanzada.

No queda más que entusiasmarnos con ella y que Baer quiera, que por nuestros deseos de presenciársela no ha de ser.

Paulino Uzodun, á pesar de todo, es quien con más merecimientos puede aspirar á obtener el reconocimiento de «chance» suficiente para esta pelea.

No pida nunca «eros de pistón»; pida siempre «Aros BRICO».

SE REORGANIZA LA CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL GUADALQUIVIR

Comisión provisional del Gobierno en la Confederación

Madrid 23.—La «Gaceta» de hoy publica la siguiente orden del ministerio de Obras públicas:

«De conformidad con lo dispuesto en el artículo 20 del decreto de 24 de Mayo corriente, en el que se reorganiza la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir y todo lo concerniente á la convocatoria de la citada Corporación, este ministerio ha dispuesto designar á los señores que se mencionan para formar parte de la Comisión provisional del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir:

Por los usuarios de la provincia de Sevilla, don José Huesca Rubio y don José María Liñán Rodríguez. Por los usuarios de la provincia de Córdoba, don Manuel Enrique Barrios, don Manuel Guerra Rodríguez y don Víctor Rubio Chavarrí. Por los usuarios de la provincia de Jaén, don Ricardo Bajo Delgado y don Enrique Rodríguez Montaner. Por los usuarios de la provincia de Cádiz, don Federico de la Calle Rubio. Por los usuarios de la provincia de Granada, don Francisco González

Méndez y don Luis Alonso Calatayud.

Por los usuarios de la ciudad de Córdoba, su alcalde, don Bernardo Garrido de los Reyes.

Por los usuarios de la ciudad de Sevilla, el alcalde de Sevilla. Por los usuarios industriales de la cuenca, don Manuel Fernández Campos y don Lucas Gabriel García.»

LAS VISITAS DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid 23.—El ministro de Estado ha recibido las siguientes

visitas: Comisión de exportadores; señor Messerschmidt, agregado naval de Alemania; don Julio Prieto Villabrita, don Felipe G. Ontiveros, ministro plenipotenciario; señor Vázquez Ferrer, cónsul en Shanghai; ministro de Santo Domingo, ministro del Japón, cónsul de Pau, capitán Iglesias, ministro del Uruguay y ministro de Suecia.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Otras noticias

EL CONFLICTO DE LOS OBREROS DE LAS INDUSTRIAS MARITIMAS EN LAS PALMAS

Las Palmas 23.—Anoche se celebró en el teatro circo del Puerto una asamblea magna por el Sindicato de industrias marítimas, para tratar del desarrollo del conflicto provocado por la Unión de Casas Inglesas al despedir sin trámite ni justificación alguna á varios obreros.

El señor Pérez Pedraza dió cuenta del desarrollo del conflicto, haciendo resaltar que al mismo tiempo que quieren efectuar despidos y rebajas en los jornales y en los sueldos, pagan un sueldo exorbitante á su abogado, el diputado señor Mesa López.

También se denunció en la asamblea el hecho de que la patronal grava en cincuenta céntimos la tonelada de mercancías; gravamen destinado á un fondo de reserva para las luchas á sostener contra la clase trabajadora.

En el Banco Blandy existe una cuenta para estos fines, y de ella tomaron dinero los patronos para hacer las invidiables elecciones del pasado Noviembre.

Hubo gran entusiasmo entre los asambleístas, que están dispuestos á no dejarse atropellar por las causas extranjeras apoyadas por los políticos canarios.

El conflicto continúa latente. Se teme que acaree transformos al puerto por culpa de la codicia patronal, que quiere lanzar á los obreros á la miseria.

LA VISTA DE UNA CAUSA CONTRA CUATRO SOCIALISTAS QUE HABLARON EN UN MITIN ANTIFASCISTA

Bilbao 23.—El próximo martes, á las tres de la tarde, se celebrará ante el Tribunal de urgencia la vista de la causa instruida contra cuatro afiliados á las juventudes socialistas, que participaron como oradores en el mitin antifascista celebrado el día 12 del actual en San Miguel de Basauri.

Los procesados son: Astrea Barrios, David Judas, Vicente Lascurain y Daniel Jáuregui, que presidió el acto, que fué organizado por la Federación de juventudes socialistas de Vizcaya. El fiscal pide para los procesados la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión. Serán defendidos por Benitísimo Larriaga.

Entre los trabajadores de Vizcaya y las juventudes socialistas ha producido viva indignación la petición del fiscal, que consideran completamente desproporcionada á las faltas que se puedan haber cometido en los discursos. Esto procesamiento se considera como un acto más de agresión hacia aquellas organizaciones cometido por las autoridades.

INFORMACION DE CORDOBA

Se siguen retirando oficios

Córdoba 23.—El gobernador manifestó que en la provincia reina absoluta tranquilidad y que últimamente han retirado el oficio de huelga los campesinos de Montilla.

Arrollado por un auto

En el kilómetro 432 de la carretera de Madrid á Cádiz, cerca de La Carlota, un automóvil conducido por José Mata Fernández atropelló á Antonio Nieto Maldonado, causando lesiones de consideración, siendo detenido el conductor.

El tributo del Guadalquivir

Ya ha empezado el Guadalquivir á pagar su tributo anual á la muerte. Ayer tarde, varios jóvenes se ba-

EXTRANJERO

En Inglaterra celebra su cumpleaños (cuarenta) el príncipe de Gales. Preocupa mucho á los ingleses la soltería de este príncipe.

Las inundaciones tienen sumergidas á 40 aldeas en la India inglesa

Las inundaciones en esta ciudad grandes incidentes con motivo de una reunión organizada por la Unión socialista inglesa en un barrio popular de la ciudad.

Elementos antifascistas trataron de impedir la celebración del acto, y para ello agredieron á los asistentes al mitin, cambiando algunos numerosos golpes entre ambos bandos.

A consecuencia de los golpes resultaron numerosas personas heridas.

Dos de los heridos han tenido que ser hospitalizados.

EL SEÑOR BARTHOU OBTIENE UN EXITO DIPLOMATICO EN RUMANIA

Bucarest 23.—Se anuncia que Louis Barthou, ministro de Relaciones Exteriores de Francia, que actualmente se encuentra en esta ciudad en misión diplomática, ha conseguido un importante éxito diplomático con el rey Carol, de quien ha logrado obtener la promesa de que abandonará sus ambiciones de Dictadura, así como también su propósito de impulsar á Rumania hacia la esfera de la influencia de Italia.

Después de una acalorada discusión que ha durado más de una hora, el rey Carol ha asegurado al señor Barthou que Rumania seguirá siendo la fiel aliada de Francia y mantendrá un Gobierno democrático á cambio de lo cual Francia garantizará las fronteras rumanas actuales.

El señor Barthou ha invitado con mucha instancia al rey Carol para que vaya á París á devolverle la visita, invitación que el rey ha aceptado complacido.

El señor Barthou sale mañana por la mañana para Belgrado.

LA INUNDACIONES HAN SUMERGIDO A 40 ALDEAS EN LA REGION ESTE DE BENGALA

Calcuta 23.—A consecuencia de las inundaciones se han quedado sumergidas cuarenta aldeas del distrito de Gaobin, la región Este de Bengala, hacia donde han partido embarcaciones; pero se teme que lleguen demasiado tarde para salvar á los campesinos aislados por las aguas, puesto que las inundaciones no disminuyen.

Se cree que el número de víctimas sea bastante elevado y que los daños materiales sean muy importantes en otros distritos también afectados por las inundaciones.

LA CONFERENCIA PACIFISTA

Londres 23.—En un mensaje que ha dirigido á la Conferencia pacifista que actualmente se celebra en Birmingham el presidente del Consejo inglés, Macdonald, ha declarado que toda la responsabilidad que pueda existir por los retrasos introducidos en la concertación de un convenio de desarme debe recaer exclusivamente sobre Alemania.

UN ACUERDO DEL REICHBANK SOBRE LOS CAMBIOS CON EL EXTRANJERO

Berlin 23.—El Reichbank ha anunciado que á partir del próximo lunes la cantidad de cambio extranjero que se autorizará á los importadores se fijará diariamente, para que no exceda del producto de las exportaciones.

Se concederá prioridad á las demandas de materias primas y artículos de alimentación.

CUATRO ESTUDIANTES SUSPENSOS PONEN FIN A SU VIDA

Varsovia 23.—En Tarnow (Polonia meridional) se han suicidado cuatro estudiantes por haber sido suspendidos en los exámenes.

Con las economías de los cuatro estudiantes reunidas compararon un revólver y cuatro cartuchos, y después de haberse despedido mutuamente, los cuatro desesperados se han suicidado con la misma arma.

Su fatal determinación ha quedado explicada en una carta que han dejado detallando las circunstancias.

A LOS INGLESES PREOCUPA LA SOLTERIA DEL PRINCIPE DE GALES

Macon vaticinios sobre quien será el futuro rey de la Gran Bretaña

Londres 23.—Hoy cumple el príncipe de Gales cuarenta años. A parte de las felicitaciones de las autoridades civiles y de las partes del mundo, el cumpleaños del heredero de la corona inglesa no se conmemora con ninguna festividad de carácter oficial.

El príncipe de Gales almorzará con sus augustos padres en el palacio de Buckingham donde acudirán los demás miembros de la familia para felicitarle y entregarle los regalos que le han preparado. No faltarán las pequeñas princesas Elizabeth y Margaret, que sienten una especial predilección por las fiestas de cumpleaños. Ya casi se han perdido las esperanzas de que el príncipe de Gales decida casarse y también es cada vez mayor la creencia de que no llegará nunca á ser rey de Inglaterra.

Un gran sector de la opinión espera que en el momento de subir al trono, el príncipe de Gales renunciará á favor de su hermano el duque de York y lleguen inclusive á predecir que Inglaterra no volverá á ser gobernada por un rey, puesto que la hija mayor del duque de York, que cuenta en la actualidad ocho años, es la tercera en la línea de sucesión.

Este príncipe, que detesta la pompa y los trajes de gala, está, en cambio, muy interesado en las cuestiones del paro obrero y de carácter social. Cuando habla de estas cuestiones, lo hace de tal modo, que estando en el Poder el Gobierno conservador, uno de sus miembros llegó á decir: «¡vez que el príncipe habla sobre esas cuestiones nos hace perder cincuenta puestos!»

Se dice que cuando el príncipe de Gales era pequeño, un día que jugaba en los jardines del palacio dijo el rey Eduardo, su abuelo: «¡Ahí va el último rey de Inglaterra!» Ahora está por ver si esta profecía se cumplirá ó no en el futuro.

GRAVES INCIDENTES EN ORAN

Resultan varios heridos graves, entre ellos el comisario de policía, señor Esquerret

Orán 23.—Ayer ocurrieron de nuevo sucesos sangrientos provocados por la lucha entre partidarios y adversarios del ya famoso abate Zabor, señor Lambert, alcalde actual de esta ciudad.

Los miembros de las organizaciones antifascistas han sido atacados por los partidarios del inquieto abate. A las siete de la tarde los grupos socialistas, los parados y miembros de los partidos moderados de izquierda se reunieron en la plaza del Mariscal Foch, donde dirigió la palabra á los reunidos el jefe socialista Dubois. A una orden de su jefe enarbolaron estandartes y letreros en los que se leía «Libertad á los cuatro prisioneros», «Pan y trabajo», «Aguá es lo que nos hace falta» y «Aguá ó la dimisión».

Los no partidarios del abate, que se encontraron diseminados, ocupando lugares estratégicos, profirían gritos reclamando la libertad de los detenidos y pidiendo pan para los parados.

Iniciaron la ofensiva los partidarios del abate y se produjo un tumulto enorme, en el que intervino la Policía, que logró desalojar la plaza, mientras en el suelo yacían gravemente heridos el comisario de Policía, M. Esquerret, y también herido en la cabeza el agente Soler, como asimismo varios manifestantes.

Los dos heridos más graves pasaron al Hospital.

Los manifestantes se rehicieron y entonaron la Internacional se dirigieron hacia el edificio de la Prefectura. Subieron varios delegados á hablar con el prefecto, á quien expusieron las aspiraciones de los manifestantes, limitadas á que se ponga en libertad á los cuatro detenidos la semana pasada, á dar trabajo á los parados y á proceder con la actividad necesaria en el asunto del agua.

El prefecto prometió atender inmediatamente á la libertad de los detenidos y ejercer su influencia en los otros dos puntos.

En vista de este recibimiento afectuoso, el directivo socialista Dubois arengó de nuevo á los manifestantes, dándoles cuenta de lo tratado y de las promesas del prefecto é invitando á todos á retirarse con orden, lo que así hicieron sin otros incidentes.

Los heridos son otros veinte; pero sólo dos de gravedad.

«El Liberal» en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL ASUNTO DE LA ALCALDIA.—SE APRUEBA EL INFORME DE LA COMISION FISCALIZADORA.—EL ADOQUINADO DEL MUELLE

Se comenta la actitud del Ayuntamiento en el asunto de la Alcaldía. El señor Barrigón Fornieles, como es sabido, solicitó licencia de un mes por enfermedad.

Y en uso de esa licencia se halla.

No sabemos la rotación que se dará á este asunto, de vital interés para la gestión municipal.

En la sesión de anoche fué aprobado, por doce votos contra seis, el informe de la Comisión fiscalizadora de la administración municipal. Se pide la ratificación del voto de censura al alcalde.

Antes de la votación el edil radical señor Pérez Hernández rebatió el informe, diciendo que el fondo de éste era puramente político.

El señor Quintero Báez estuvo inmotivado y excesivo el voto de censura al alcalde con la aprobación del informe.

El gobernador civil ha realizado algunas gestiones cerca del contratista de las obras de los muelles de Huelva-Villalba, don Alcor y regreso. Los contratistas saldrán de la plaza del Deseo de Octubre, á las ocho de la mañana.

Hay ocho premios. El primero es una hermosa casa de plata.

Pepo de la Rábida.

El Liberal
El periódico mejor informado y de mayor circulación de Andalucía
A todo nuevo suscriptor se le servirá el periódico gratis hasta final de mes
BOLETIN DE SUSCRIPCION
D.
que vive en
se suscribe a EL LIBERAL. Firma:

EXTRANJERO

En Inglaterra celebra su cumpleaños (cuarenta) el príncipe de Gales. Preocupa mucho á los ingleses la soltería de este príncipe.

Las inundaciones tienen sumergidas á 40 aldeas en la India inglesa

Las inundaciones en esta ciudad grandes incidentes con motivo de una reunión organizada por la Unión socialista inglesa en un barrio popular de la ciudad.

Elementos antifascistas trataron de impedir la celebración del acto, y para ello agredieron á los asistentes al mitin, cambiando algunos numerosos golpes entre ambos bandos.

A consecuencia de los golpes resultaron numerosas personas heridas.

Dos de los heridos han tenido que ser hospitalizados.

EL SEÑOR BARTHOU OBTIENE UN EXITO DIPLOMATICO EN RUMANIA

Bucarest 23.—Se anuncia que Louis Barthou, ministro de Relaciones Exteriores de Francia, que actualmente se encuentra en esta ciudad en misión diplomática, ha conseguido un importante éxito diplomático con el rey Carol, de quien ha logrado obtener la promesa de que abandonará sus ambiciones de Dictadura, así como también su propósito de impulsar á Rumania hacia la esfera de la influencia de Italia.

Después de una acalorada discusión que ha durado más de una hora, el rey Carol ha asegurado al señor Barthou que Rumania seguirá siendo la fiel aliada de Francia y mantendrá un Gobierno democrático á cambio de lo cual Francia garantizará las fronteras rumanas actuales.

El señor Barthou ha invitado con mucha instancia al rey Carol para que vaya á París á devolverle la visita, invitación que el rey ha aceptado complacido.

El señor Barthou sale mañana por la mañana para Belgrado.

LA INUNDACIONES HAN SUMERGIDO A 40 ALDEAS EN LA REGION ESTE DE BENGALA

Calcuta 23.—A consecuencia de las inundaciones se han quedado sumergidas cuarenta aldeas del distrito de Gaobin, la región Este de Bengala, hacia donde han partido embarcaciones; pero se teme que lleguen demasiado tarde para salvar á los campesinos aislados por las aguas, puesto que las inundaciones no disminuyen.

Se cree que el número de víctimas sea bastante elevado y que los daños materiales sean muy importantes en otros distritos también afectados por las inundaciones.

LA CONFERENCIA PACIFISTA

Londres 23.—En un mensaje que ha dirigido á la Conferencia pacifista que actualmente se celebra en Birmingham el presidente del Consejo inglés, Macdonald, ha declarado que toda la responsabilidad que pueda existir por los retrasos introducidos en la concertación de un convenio de desarme debe recaer exclusivamente sobre Alemania.

UN ACUERDO DEL REICHBANK SOBRE LOS CAMBIOS CON EL EXTRANJERO

Berlin 23.—El Reichbank ha anunciado que á partir del próximo lunes la cantidad de cambio extranjero que se autorizará á los importadores se fijará diariamente, para que no exceda del producto de las exportaciones.

Se concederá prioridad á las demandas de materias primas y artículos de alimentación.

CUATRO ESTUDIANTES SUSPENSOS PONEN FIN A SU VIDA

Varsovia 23.—En Tarnow (Polonia meridional) se han suicidado cuatro estudiantes por haber sido suspendidos en los exámenes.

Con las economías de los cuatro estudiantes reunidas compararon un revólver y cuatro cartuchos, y después de haberse despedido mutuamente, los cuatro desesperados se han suicidado con la misma arma.

Su fatal determinación ha quedado explicada en una carta que han dejado detallando las circunstancias.

A LOS INGLESES PREOCUPA LA SOLTERIA DEL PRINCIPE DE GALES

Macon vaticinios sobre quien será el futuro rey de la Gran Bretaña

Londres 23.—Hoy cumple el príncipe de Gales cuarenta años. A parte de las felicitaciones de las autoridades civiles y de las partes del mundo, el cumpleaños del heredero de la corona inglesa no se conmemora con ninguna festividad de carácter oficial.

EL CABILDO MUNICIPAL DE AYER TARDE

Fué elegido alcalde el señor León Trejo, habiendo necesidad de repetir la elección en el próximo Cabildo por no haber obtenido los votos reglamentarios

Se aprobó el informe de la Asesoría Jurídica, aclarando determinados extremos solicitados por el presidente de la Audiencia para aplicar la ley de amnistía en los encartados en el expediente Peyró

Una grave denuncia del Sr. Pardo Gil

Expectación pública
Antes de la sesión la expectación en el público era extraordinaria. La cola de espectadores trasapababa la ancha acera del Ayuntamiento por la parte que da a la plaza de la República.

Comienza la sesión
Presidió la sesión el alcalde interino, señor Talavera. Luego el secretario de la Corporación, señor Gallego Burín, dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Comunicaciones oficiales
Se dió lectura a las comunicaciones oficiales recibidas, entre ellas una de la Cámara de Comercio, sobre aplicación de la ley a los vendedores ambulantes.

Elección de nuevo alcalde.—La votación se repitió

Se procedió a la elección de alcalde, usando de la palabra el Sr. La Bandera para pedir que se celebrara durante la semana próxima varios Cabildos extraordinarios, para continuar las votaciones en el caso de que en la sesión de hoy el candidato para la Alcaldía que resulte con más votos no obtenga los necesarios para ser nombrado.

El señor Beca se opuso a ello, por entender que en la semana próxima se hacía precisa la presencia en Madrid de los parlamentarios, que son concejales, para intensificar las gestiones en pro del auxilio económico del Estado a favor del Ayuntamiento.

Intervino el señor Fernández Ballesteros, recordando lo que sobre el particular ya dijo en el Cabildo anterior y constaba en acta.

Dijo después que los concejales socialistas han votado en la Comisión a favor del dictamen porque se les hizo ver que haciéndolo de otro modo incurrían en responsabilidad.

Pidió a sus compañeros de minoría que aunque pareciera incongruente sus conductas, en el Cabildo voten en contra del dictamen.

Continuó el señor Fernández Ballesteros anunciando que para el Cabildo próximo presentará la minoría socialista un escrito sobre el asunto, pidiendo que se sancionase como merecen aquellos acuerdos que resultaron lesivos para el Ayuntamiento, a fin de que en lo sucesivo no se derrochen los caudales municipales.

Se aprobó el dictamen con los votos en contra de los concejales de la minoría socialista.

El señor Lara Cansino habló de sus temores de que los pleitos no prosperarían ante los Tribunales de Justicia.

Estimó que todos los actos de que se trata en el expediente Peyró merecen ser calificados de lesivos para el Ayuntamiento.

Continuó el señor Fernández Ballesteros recordando lo que sobre el particular ya dijo en el Cabildo anterior y constaba en acta.

Dijo después que los concejales socialistas han votado en la Comisión a favor del dictamen porque se les hizo ver que haciéndolo de otro modo incurrían en responsabilidad.

Pidió a sus compañeros de minoría que aunque pareciera incongruente sus conductas, en el Cabildo voten en contra del dictamen.

vocalía en la Comisión para la sustitución de la enseñanza.

Pidió el señor Fernández Ballesteros que la retrase, y el señor Romero Llorente la aplazó.

Para los efectos de la amnistía
Dióse cuenta de un dictamen informando en orden a las preguntas formuladas por el presidente de la Audiencia con relación a cantidades libradas para amueblamiento del Gran Hotel Municipal, y el pago de obras ejecutadas por la Sociedad Anónima de Construcciones en el edificio municipal de calle Montes Sierra, usando de la palabra el señor La Bandera.

Dijo que aunque el asunto tiene también un aspecto político y la minoría radical democrática sabe a lo que se expone aprobando este dictamen, no tiene inconveniente en que se voten.

Después del resultado de la votación de hoy sobre la Alcaldía, ya no tenemos interés en conseguirla, y no nos importa de que puedan reintegrarse en su cargo tres concejales favorecidos por la amnistía.

El señor Beca replicó, diciendo que quien traía al Cabildo la política era el señor La Bandera.

Después manifestó que como el dictamen venía de la Comisión aprobado por unanimidad no era posible, sin ir contra la generosidad, que el Cabildo lo reconsiderara, que se aprobó.

Por esta consideración, agregó, si hoy no se aprobaba dicho dictamen, la minoría de Acción Popular no podrá continuar presente en el salón de sesiones.

Volvió a hablar el señor La Bandera, señalando la coincidencia de que haya venido en esta ocasión el susodicho dictamen a conocimiento del Cabildo, encontrándose el asunto en el Ayuntamiento desde hace tres meses.

Intervino el señor Fernández Ballesteros, recordando lo que sobre el particular ya dijo en el Cabildo anterior y constaba en acta.

Dijo después que los concejales socialistas han votado en la Comisión a favor del dictamen porque se les hizo ver que haciéndolo de otro modo incurrían en responsabilidad.

Pidió a sus compañeros de minoría que aunque pareciera incongruente sus conductas, en el Cabildo voten en contra del dictamen.

Continuó el señor Fernández Ballesteros anunciando que para el Cabildo próximo presentará la minoría socialista un escrito sobre el asunto, pidiendo que se sancionase como merecen aquellos acuerdos que resultaron lesivos para el Ayuntamiento, a fin de que en lo sucesivo no se derrochen los caudales municipales.

Se aprobó el dictamen con los votos en contra de los concejales de la minoría socialista.

El señor Lara Cansino habló de sus temores de que los pleitos no prosperarían ante los Tribunales de Justicia.

Estimó que todos los actos de que se trata en el expediente Peyró merecen ser calificados de lesivos para el Ayuntamiento.

Continuó el señor Fernández Ballesteros recordando lo que sobre el particular ya dijo en el Cabildo anterior y constaba en acta.

Dijo después que los concejales socialistas han votado en la Comisión a favor del dictamen porque se les hizo ver que haciéndolo de otro modo incurrían en responsabilidad.

Pidió a sus compañeros de minoría que aunque pareciera incongruente sus conductas, en el Cabildo voten en contra del dictamen.

Habló después de la demora que existe en la entrega de los ingresos por las entradas, y censuró la instalación en las dependencias del Alcázar de sociedades particulares, prestando servicios a las mismas los empleados del referido monumento.

Dijo que en el expediente existe una comunicación de la Cámara de Comercio, quejándose de la competencia desleal que supone para el comercio de Sevilla la venta de postales y otros objetos en el Alcázar.

Luego mostró el ejemplar de un álbum lujoso del tiempo de la monarquía que ha adquirido una turista por 50 pesetas a un empleado del Alcázar, cuyos álbumes no aparecen inventariados.

Pidió que se abriese un expediente a fin de que se exijan las debidas responsabilidades y de que no continúe realizándose lo que se denuncia.

Se ocupó de la moción del señor Contreras el señor Lara Cansino, ilustrando a éste sobre la manera cómo se podían cometer defraudaciones respecto a las entradas en el Alcázar.

Se extrajo de que no se hayan exigido al admitir los ingresos la presentación de las matrices de los billetes.

El señor Contreras dijo que no se le habían ido por alto las advertencias del señor Lara que están recogidas en su moción.

El señor La Bandera estimó que debe pasar a Comisión la moción del señor Contreras y exigirse responsabilidades.

Se mostró disconforme con la intervención del señor Bermudo, pues queda flotando en el ambiente un hecho que envuelve a todos, desde el alcalde hasta el último empleado del Alcázar, pues no se ha señalado a nadie particularmente como responsable.

Terminó diciendo que no creía prudente que se hicieran ciertas acusaciones a boleo.

El señor Talavera solicitó de los concejales brevedad en la discusión.

El señor Bermudo justificó su intervención sosteniendo sus acusaciones y reiterando el que se abra un expediente.

El señor Fernández Ballesteros estimó que el señor Contreras ha sido inoportuno al presentar su moción.

Prórroga de la sesión
Dieron las nueve de la noche y se acordó que se continuase la sesión indefinidamente.

Sigue lo del Alcázar
Continuó en el uso de la palabra el señor Fernández Ballesteros, diciendo que el pidió, con anterioridad al alcalde, que se hicieran ciertas investigaciones; pero de un modo no escandaloso.

Agregó que ha recibido innumerables denuncias; pero que tiene a minoría socialista el criterio de no recogerlas como no hayan sido confirmadas.

Terminó diciendo que no se oponían, sin embargo, a que se abriera el expediente respectivo.

El señor Jiménez Gómez de la comisión del Alcázar, afirmó que había solicitado repetidamente la presentación de la lista de los habitantes de dicho monumento, sin que se atendiese su ruego. Al fin le ha sido entregada, constando que habitan en el Alcázar 162 personas sin contar con la servidumbre de las mismas.

que el número de expedientes por defraudación de arbitrios aumentaba de manera considerable, y que casi siempre eran las mismas personas las que aparecían como descubridores del fraude y las que, por consiguiente, se beneficiaban con el producto de las multas impuestas al defraudador.

Que estudiando el particular, había podido conocer, entre otros, un caso, en el que, faltándose a lo establecido por las Ordenanzas vigentes que regulan el procedimiento a seguir en estos casos de expedientes, aparecía que determinados funcionarios, sin conocimiento de la Caja municipal y de la Intervención, procedieron a repartirse la suma de 51.225 pesetas, producto de la multa impuesta al industrial de esta plaza don Manuel Carrillo Romero, sin que conste, además, el que hayan sido cumplidas inexcusables obligaciones, con notorio perjuicio para el erario municipal y el Estado.

Que en vista de lo manifestado, rogaba a la Alcaldía que, dignándose recoger lo expuesto, se sirviera decretar que, sin demora alguna, se procediese a la instrucción del oportuno expediente, con el fin de esclarecer cuanto se relacionase con el hecho citado y otros análogos que habrán de aparecer de la pertinente revisión que solicitaba, se practicasen de los demás expedientes formados por idéntico motivo.

El señor Lara Cansino pidió que con todo detalle se hiciesen constar las palabras del señor Pardo Gil en el acta de la sesión.

El señor Fernández Ballesteros se ocupó de las licencias por anuncios en el primer distrito.

Luego habló de los ruidos molestos que llenan la ciudad, censurando que ello ocurra.

Y después de otro ruego sobre personal, se levantó la sesión a las diez de la noche.

Letras de luto
Ayer tarde dejó de existir la virtuosa señora doña Luisa Grande Barrau, esposa de nuestro querido amigo don Luis Piazza de la Paz.

Al hacer pública tan triste noticia, enviamos al señor Piazza y demás familiares de la extinta el testimonio de nuestro sincero pesar.

Betis Balompié
AVISOS
Por el presente se convoca a todos los socios numerarios a la junta general extraordinaria que tendrá lugar el próximo día 27, a las diez de la noche, en primera citación, y a las diez y media en segunda, en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, calle Rioja, para tratar del siguiente orden del día:

Primero.—Reformas de los Estatutos y de los Reglamentos. Segundo.—Otros asuntos de especial interés. Sevilla 23 de Junio de 1934.—El vicepresidente.

HALLAZGO
Reloj pulsera oro, señora, dispuesto a entregar garantizando autenticidad. Lancheros, Parque Oromana. Alcalá de Guadaíra.

Frontón Betis
Hoy, domingo, y mañana, lunes, grandes partidos. Domingo, tarde, a las 6: BASTIDA Y BARRUTIA MUÑAGORRI Y SALAZAR Noche, a las 10 y 1/4: PRIMERO: GURUCEAGA Y LIZARRALDE AZCUE Y EGUI Segundo: GOENAGA II Y ONAINDIA II LARRUSKAIN Y ULACIA Lunes, día de la quiniela, 10 1/4 noche.—Unico partido.

Cabildos matutinos
Se acordó con los votos en contra de los señores Martínez Díez y Lara Cansino, que los Cabildos se celebraran en lo sucesivo a las once de la mañana.

Separación del servicio
Dióse cuenta del expediente incoado contra el capataz de la Limpieza, proponiéndose que se le separe del servicio.

Hablaron del particular los señores La Bandera y Fernández Palomino, instructor del expediente este último, y también el señor Bermudo, denunciante, pidiendo el primero que se aplazase la votación hasta que se practiquen ciertas diligencias.

El señor Castro Rosa, como presidente de la Comisión para depurar responsabilidades en el servicio de Limpieza, estimó que no es necesario que se realicen dichas diligencias.

Se procedió a la votación, sufragándose del salón los señores La Bandera y Lara Cansino, por decir que no conocían el expediente. Se acordó aprobar el dictamen por 18 votos. El señor Fernández Ballesteros explicó su voto en contra.

CADIZ

El Consejo de guerra por los sucesos de Casas Viejas

Como ya hemos anticipado, el próximo lunes 25 dará comienzo el Consejo de guerra derivado de la muerte del sargento de la Guardia civil y de un guardia del puesto de Casas Viejas en Enero de 1933.

El Consejo de guerra comenzará a las diez de la mañana de ese día en la biblioteca del cuartel de Santa Elena. Presidirá el Tribunal el teniente coronel don Eduardo Marañón Arias, y actuará como juez el capitán de Artillería y abogado don Julio Ramos Hermoso.

Los procesados, en número de 26, son: Manuel Vera Moya (a) «Tragarranas», José Moreno Cabezas (a) «Rompanteras», Antonio Cabezas Salvador (a) «Gallinito», Sebastián Pavón Pérez, Francisco Rocha Acevedo, Antonio Pavón Pérez, Francisco Quijada Pino, Miguel Pavón Pérez, Manuel Sánchez Olivencia (a) «Sal de higuera», Juan Jiménez Fernández (a) «El Boticario», José Pérez Franco, José González Pérez (a) «Pepe Pilar», Francisco Cantero Esquivel (a) «Pinguillo», Esteban Moreno Caro (a) «Estebillo», Antonio Cornejo Delgado, Sebastián Cornejo Bancalero, Diego Fernández Ruiz (a) «Tullido», Antonio Cruz García (a) «Tarrero», Cristóbal Toro Domínguez, Manuel Moreno Cabezas (a) «Rompanteras», Antonio Durán Fernández, José Monroy Moreno (a) «Bailón» y José Rodríguez Quirós (a) «Pareja».

El fiscal califica los hechos como constitutivos de haber ejecutado actos con tendencia a la agresión de la fuerza armada, con la agravante de la mucha trascendencia de los hechos.

Interesa para Antonio Cabezas, Cristóbal Toro, Francisco Rocha, Manuel Moreno, Salvador Jordán y Sebastián Pavón la pena de veinticinco años de reclusión mayor, y para los restantes la de catorce años, a excepción de Antonio Cornejo, Antonio Cruz, Diego Fernández, Francisco Quijada, Sebastián Cornejo y Sebastián Rodríguez, para quienes pide la pena de tres años.

El letrado del Colegio de Cádiz don Andrés López Gálvez defendiendo a nueve procesados; el del Colegio de Madrid, don Benito Pavón, a siete, y los del de Sevilla señores Monge Bernal y Blasco Garzón a cinco cada uno, solicitándose la absolución de todos los encartados.

Señora: como todos los años, han empezado las GRANDES REBAJAS en los ALMACENES de Ciudad de Londres

Regalar miles de artículos y damos una lista de algunos precios ¡¡Aproveche esta oportunidad!!

- ORSEPOS seda, estampados, nuevos colores y dibujos última novedad, metro ... 1,95
ORSEPOS seda Marrocaín, dibujos brochados, colores modernos y de gran moda, metro ... 2,95
SEDA ideal, lavable, en todos los colores, para combinación y ropa interior, metro ... 1,75
SABANAS baño, tamaño extraordinario, blancas, colores y lista ancha ... 2,95
TROBALCO malvarrosa fino, con lindísimos dibujos, gran moda para vestidos de primavera y verano, metro ... 1,15
COLCHAS piqué con flecos bordados, buen tamaño, en todos los colores ... 3,50
FUNDAS confeccionadas con Grano de Oro, tamaño grande ... 0,95
SABANAS semi-hilo confeccionadas con vainica, tamaño grandísimo ... 2,95
TAPETES crullido ó esteriella, con bonitos dibujos bordados, tamaño grandísimo ... 1,95
JUEGOS de cama, calidad superior, con dos almohadones, tamaño grandísimo ... 7,50
ESPONJAS ó ESTERILLAS estampadas en colores, creación 1934, gran moda, metro ... 0,95
OPALES finísimos, en colores sólidos, todos los tonos. Propaganda. Metro ... 0,80
PERCALES finos, dibujos bonitos, propios para batas y camisas, metro ... 0,60
VICHY extra, colores claros y oscuros, muy buena calidad, metro ... 0,75

Manifestaciones del señor Estadella sobre las tareas de la Conferencia Internacional del Trabajo

Paris 23.—El ministro de Trabajo español, señor Estadella, ha hecho declaraciones a un correspondiente de la Agencia Fabra acerca de la reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo, que acaba de celebrarse.

Los temas más interesantes, sin duda, han sido el seguro contra el paro y medios de atender a los parados forzados y el acortamiento de la jornada. Las soluciones acordadas para el primero me han parecido meditadas y prácticas, condición esta última que hay que tener muy en cuenta al tomar acuerdos, si se quiere que las conferencias resulten fecundas y no vengán a ser meros torneos declamatorios.

Sobre las cuarenta horas se acordará en definitiva, probablemente, que dada la complejidad de los problemas que la cuestión plantea, dedicados por demás, vuelvan a ser estudiados, redactándose uno ó más proyectos para que sean discutidos en la próxima Conferencia.

Esta decisión me parece muy discreta, y desde luego, más justa que la que propendía a un aplazamiento «sine die», aunque yo declaro que habría preferido que cuestión de tanto interés hubiera podido ser resuelta este mismo año.

Estoy satisfechísimo—añadió el señor Estadella—de las atenciones dispensadas a través de mi persona al Gobierno de la República española y del excelente papel que han jugado los delegados españoles y los consejeros técnicos. De muchos y autorizados elogios he oído elogios para nuestra Delegación, de la que no puedo, por menos, de enorgullirme.

Ciudad de Londres

Madrid 23.—Hoy se han cotizado en el Centro de Contratación de Moneda: Francos ... 48,50 Libras ... 37,05 Dólares ... 7,37 Liras ... 63,20 Francos suizos ... 238,75

MADRID

LAS OBRAS DE ENLACES FERROVIARIOS TERMINADAS

Madrid 23.—Al recibir hoy a los periodistas el ministro de Obras Públicas dijo que como consecuencia de haberse ultimado algunos trabajos en las obras de los empujes ferroviarios de Madrid, la Empresa Agrícola despediría esta tarde a dos mil obreros.

«Un cambio—dijo—, me ha visitado hoy el director del Metropolitan, señor Otamendi, para anunciarme que van a dar comienzo inmediatamente las obras de la nueva línea Sol-Lavapiés-Embajadores, en la cual se invertirán doce millones de pesetas y podrán encontrar trabajo la mayor parte de los obreros despedidos, ya que precisamente están especializados en esa clase de trabajos subterráneos. Para empezar, estas obras sólo falta que el Ayuntamiento conceda las correspondientes licencias de apertura de los pozos necesarios».

VISTA DE UNA APELACION INTERPUESTA POR EL TENOR FLETA

Madrid 23.—Hoy se ha celebrado en la Audiencia Territorial la vista de la apelación interpuesta por el tenor don Miguel Fleta contra la sentencia dictada por el Juzgado de primera instancia, por la que se le condenó a pagar a la Junta Nacional de Música y Teatro Lírico una indemnización de 15.500 pesetas, por haberse negado a cantar en el teatro Calderón el día 1 de Enero del año 1932.

El pleito tuvo su origen en una demanda formulada por el tenor Fleta en la que reclamó como indemnización 108.000 pesetas, por haber dejado incumplidas la referida Junta algunas de las cláusulas del contrato celebrado con el cantante.

EL CONGRESO CONTRA LA GUERRA

Madrid 23.—El Congreso nacional juvenil contra la guerra y el fascismo se celebrará el próximo mes. VARIOS HERIDOS EN UNA COLISION DE VEHICULOS

Madrid 23.—A primera hora de la tarde el tranvía del disco 45, que conducía Arturo Caballero Pérez, en la calle Santa Engracia, al llegar a la esquina de Ríos Rosas, se cruzó con una camioneta conducida por Miguel Punzón Suárez, y ambos vehículos chocaron violentamente.

Los ocupantes de la camioneta fueron lanzados a gran distancia. Varios transeúntes los condujeron a la casa de socorro del distrito de Chamberí, donde los médicos de guardia asistieron de heridas y contusiones al conductor de la camioneta, grave; Mariano González Lázaro de cuarenta y siete años, próntico reservado; José Sedantes Flores, de veinticinco años, Manuel Rodríguez Barrón y el conductor del tranvía, leves.

OTRA VEZ LA HUELGA DE METALURGICOS?

Madrid 23.—Hoy ha circulado insistentemente por Madrid el rumor de que los metalúrgicos se van a declarar en huelga nuevamente, para protestar de los atropellos de que muchos están siendo víctimas por parte de los patronos.

De las manifestaciones hechas por el presidente del Comité de huelga, Carlos Arilla, se deduce que los despedidos al reanudarse el trabajo son bastantes, y que en vista de las respesalias patronales se han presentado nuevamente los oficios de huelga, que no tardará en plantearse de no ser resuelto rápidamente el nuevo conflicto, es decir, la prolongación del anterior.

DILIGENCIAS JUDICIALES

Madrid 23.—Ha sido entregado al Juzgado número 20 el informe de los peritos armeros dimanado de las diligencias instruidas en el campamento de Carabanchel sobre el automóvil propiedad de don Alfonso Merry del Val.

ASAMBLEA DE MUTUALIDADES ESCOLARES

Madrid 23.—En el Instituto Nacional de Previsión se celebró esta mañana la sesión de clausura de la Asamblea de Mutualidades escolares de España.

Al acto asistió, en representación del Gobierno y de su excelencia el Presidente de la República, el ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE GALÁN Y CACIA HERNANDEZ

Madrid 23.—El jefe del Estado ha aceptado la presidencia de honor de la Comisión pro traslado de los restos de Galán y García Hernández.

LA REGLA SUSPENDIDA VOLVERÁ RAPIDAMENTE

y sin peligro con Perlas "FEMI"

Producto moderno de acción segura

De venta: BARCELONA, Doctor Andreu-Segala... MADRID, Gayoso... SEVILLA, Centro Farmacéutico... CORDOBA, Angel Avilés... JAEN, Centro Farmacéutico... HUELVA, Borrero Hnos... BADAJOZ, Ricardo Camacho... y principales farmacias de España.



LAPID permanente

para dibujar sus labios y animarlos con viveza y color tan agradables como deseados. Un sencillo retoque al día con el LAPID PERMANENTE MILADY es suficiente

De venta en perfumerías Ptas. 3.

INSTANTANEAMENTE

Se obtiene con gasto insignificante la mejor agua alcalina. LITHINÉS del D'GUSTIN

Son la garantía de un producto médico que permite prepararse en el acto una excelente agua mineralizada, curativa y preventiva de las dolencias de riñones, hígado, vesiga, estómago e intestinos.

SANGRE PURA, RICA Y NUEVA

es consiguientemente a las acreditadas PÍLDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOUVRE

Medicamento especial para combatir de una manera cómoda, rápida y eficaz el eczema, herpes, cloasma varicosa (ligas y las pústulas), erupciones escarlatinosas, erisipelas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa u origen, humores, vicios o infecciones de la sangre.



Solaso

Los pequeños deben estar alegres Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal, acude en seguida a un buen purgante, este puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino "Solaso".



Indicador Económico

Diez céntimos por palabra Pago anticipado

MEDICOS Venéreo, sífilis, males secretos, orina, piel, matiz. Dr. Onate, especialista. Mata, 14.

ARRIENDOS Almacenes se arriendan desde 1'50, detrás de la Trinidad. Viuda de Holgado.

PRECIOSO piso todo confort. Razón, Alejo Fernández, 2, portería.

Alquilans pisos de 10 a 13 duros. Puzosa, 110.

Piso 75 y 90 pesetas, calle 17 barrio Nervión. Razón, Villa Josefina, Nervión.

Arriéndose casa Enseñada 1, Razón, Medinaceli, 3.

Arriendo piso 70 pesetas. Torrijano, 13.

Pisos desde 50 pesetas. Parafán de Ribera, 9, y Don Fadrique, 63.

Arriendo pisos segundos, 125 pesetas, Miguel Cid 26.

Piso principal, Lineros, 3, altos Algarín.

Se arrienda sótano propio para almacén. Martín Villa, 7 (Campaña).

Lujosos pisos con garaje a 150 y 175 pesetas. Razón, San Pablo, 43.

Habitaciones, almacenes, 14 Abril, 26.

Arriendo almacén, Arroyo, 6, Razón, "Los Tres Leones", Pi y Margall, 32.

Accesoria y partidos Santa Marina, 18, Razón, Feria, 100.

Arriendo casas, Razón, Palmas, 81.

Jabugo, 11, Fontanal. Habitaciones, 22, 25 y 35 pesetas. Fidor.

Se arriendan grandes almacenes y piso amplio. Amador de los Ríos, 12, y Gonzalo Bilbao, 12.

Bonito piso independiente, 28 duros. Mateo Alemán, 4.

Accesoria vivienda y sótano. Juan del Castillo 10.

Arriéndose cincuenta duros casa Atanasio Barrón, 4. Verse todo el día.

VENTAS 500-1.000 mensuales, haciéndose circulares direcciones, trabajos manuales. Representante, Apartado 544, Madrid.

Consultorio venéreo-sifilítico. Análisis de sangre. Piel, Fimosis, Dr. Bernabé. Trajano, 24. Consulta, dos a cuatro. Económica, seis a ocho.

Veinte pesetas diarias garantizamos, trabajo fácil ejecución, ambos sexos. Apartado 9.108, Madrid.

150 pesetas semanales trabajo fácil escritura (sobres propagandas). Sensacionales circuitos, sellos, reguladores portátiles rayos cósmicos. Enfermedades crónicas venéreas. Solicitamos agentes representantes. Centro Hertziano, Gravina, 11, Madrid.

Joven contable, correspondencia, conocimientos francés, inglés, se ofrece. Faustino Alvarez, 4, principal derecha.

Niquelado, cromado, Crespo, Plateado, dorado, Crespo, Últimos adelantos. Guadalupe, 4. Teléfono 21.268.

Traspaso tienda cosméticos. Razón, Imagen, 7, de 12 a 3.

Reparaciones y alquiler de máquinas de escribir precios módicos Carlos S. Schiller, Cuesta Rosario, cinco.

Comestibles, bebidas sin excitación, con vivienda, traspaso precio módico. Verse, 12 a 2, días laborables. Recaredo, 37.

Pelo perros a maquinilla. Teodosio, 103.

Contabilidad, taquigrafía, idiomas, ortografía, algebra, trigonometría, mecanografía, Siete Revueltas, uno.

Caballero desea correspondencia con joven andaluza guapa y honesta. A. Pereira, Avenida Almirante Reis, 34 F. H., Lisboa.

Traspaso de arriendo quincena de helados y dulces plaza del Pacifico.

Tallor de niquelado. Aguilas, 83.

Francés, inglés, alemán, conversación, y perfeccionamiento. Argote Molina, 34.

DEMANDAS Hacen falta un pianoforte y ayudantes sastrer. Alhondiga, 75.

Necesito agentes y viajantes buena presentación a comisión para artículos de fácil venta. Cuesta del Rosario, 5.

Desearse agentes venta aparatos curación enfermedades. Hertziano. Gravina, 11, Madrid.

SEVILLA-HUELVA AUTOCARS Salidas de Sevilla, 9 m., 14'15 y 18.

Huelvas-Sevilla, 7'30, 11 y 17'30.

Empresa Automovilista Internacional. -Informes, Barcelona, 1. Telf. 22.272.

NOTICIAS Vida Societaria

Ha regresado de Madrid, donde ha permanecido varios días, el presidente de la Diputación provincial, don José M. Puelles de los Santos.

El número del cupón benéfico de la Sociedad de ciegos La Hispalense premiado el día 23 ha sido el 957.

Hoy domingo, a las diez y media de la mañana, celebrará en su domicilio social, y de acuerdo con sus estatutos, junta general ordinaria la Sociedad Cultural Tiro de Línea.

En Granada, con notas de sobresaliente y matrícula de honor, ha terminado el tercer año de Farmacia la estudiosa señorita Anita Rico.

En Sevilla, y con brillantes notas, ha terminado el cuarto año del bachillerato el joven don Francisco Rico.

Ambos son hijos del comisario de Policía, afecto a esta plantilla, don Francisco Rico, a quien felicitamos.

Con notas de sobresaliente y notable en todas las asignaturas ha terminado el grado de bachiller el estudiante joven don José M. Capitán Martínez de Azcoytia.

Nuestra enhorabuena al aventajado estudiante y a sus distinguidos padres.

Desde el día 13 del actual ha desaparecido de su domicilio paterno el niño de quince años de edad, con domicilio en calle Enseñada, 2, José Mejías Aguilár, de Sevilla, hijo de José y de Mercedes.

Las señas son las siguientes: Pantalón marrón con listas claras, alpargatas blancas, camisa celeste, calcetines negros, americana clara, pelado a rape y con boina, cuerpo alto y delgado.

Los que tengan alguna noticia sobre su paradero pueden comunicarla a sus padres ó autoridades.

Sociedad de Tiro de Pichones Tirada extraordinaria económica que ha de celebrarse hoy domingo, a las tres de la tarde.

Primer premio.—Tiro de prueba. El ganador obtendrá un premio de 50 pesetas en metálico.

Segundo.—Copa de la Sociedad. Una copa de plata y 100 pesetas en metálico. Dos cerros excluyen.

Tercero.—Premio de la Sociedad. Un objeto de arte y 75 pesetas en metálico. Un cerro excluye.

El importe de la matrícula, es decir, con opción a tirar todos los premios del programa, será de 70 pesetas, incluyendo el valor de los papeles.

En el expreso de anoche marchó a Madrid la bella señorita Isabel Tello, sobrina de los señores Tello García.

Llegó anoche el rápido de Madrid con un retraso de una hora y minutos, desde Córdoba.

Con nota de sobresaliente en todas las asignaturas, ha terminado el grado de Bachiller el aventajado joven don Fernando Carreto Márquez, hijo del industrial del mismo nombre y apellido.

Con gran brillantez ha aprobado el quinto curso de Bachillerato la bellísima y simpática señorita Carmencita Castro Orellana, hija del prouadorador de Carmona don José, Nuestra enhorabuena.

Con honrosas calificaciones ha terminado el grado de Bachiller el estudioso joven don Juan Bellos Sánchez, hijo del abogado de este Ilustre Colegio don José.

Sinceramente nos congratulamos de tan brillante calificación.

El pasado día 21, festividad de San Luis, por los señores de Fábregas (don Pablo), director del Consejo de Minería, dependiente del ministerio de Industria y Comercio, y para su hijo el culto doctor en Medicina don José María Fábregas, fué pedida á los señores de Roca Rodón (don Luis), ingeniero industrial, la mano de su bellísima hija la señorita María Roca Garrea.

Ha sido aprobado, con notas de sobresaliente y notable del segundo año de prácticas, nuestro particular amigo don Antonio Pardo Ray. Nuestra enhorabuena.

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL LIBERAL EL DIARIO MEJOR INFORMADO

COMPRE AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES. AIGLON AUTO-OIL. AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES.

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medallas de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas acreditadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajosa sobre sus similares. Farmacia del Dr. J. Bosch, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias de España y América. Enviando 4,90 en sellos ó por giro, se manda certificado.

TRAJES DE BAÑO



para todos los gustos DUX ELEGANTE/PRACTICO

DE VENTA EN LAS BUENAS CAMISERIAS Y ESTABLECIMIENTOS DE GENEROS DE PUNTO

Auto Sevillana, S. L. Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trujillo, Sevilla, Zafra y Villanueva del Fresno, Sevilla.

Arzuaga y Granja Salidas de Sevilla: De la Avenida de la Libertad, (Teléfono 23.619), para las líneas de Trujillo, Villanueva de la Serena y del Fresno y Granja, a las ocho de la mañana.

Servicio directo a Zafra a las cinco de la tarde. Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

ANTONIO JIMENEZ

Empresa de Automóviles ENTRE ALCALA DEL RIO Y SEVILLA

de M. Velázquez Delgado Horario: Salidas de Alcalá: 8, 9, 10 y 11 mañana, y 3, 5 y 7 tarde.

Salidas de Sevilla: 9, y 10,30 de la mañana, y 2, 3,30, 5, 6,30 y 8 tarde. Viaje especial: Salida de Alcalá del Río: 10 de la mañana. Salida de Sevilla: 7 de la tarde.

EMPRESA SOTO Servicio regular de automóviles Bussing y Minerva por la carretera nueva entre Ecija, La Luniñana, Carmona y Sevilla.

Salidas de Sevilla para Ecija, ocho mañana y seis tarde. Salidas de Ecija para Sevilla, siete mañana y tres de la tarde.

Oficinas y paradas: Sevilla, Plaza Nueva, 6. Teléfono 28.468.

La Estelleza, S. A. Sevilla, Adriano, 36, Teléfono 25.329. Badajoz, Juan Aguirre, 21. Teléfono 430.—Servicios diarios de automóviles.—A Badajoz, combinando con ferrocarril portugués, a las siete horas.—A Real de la Jara y Fuentes de León, a las 17.

Autos a Gerena Salida de Gerena, ocho mañana y tres tarde. Salida de Sevilla, una tarde y seis tarde. Extraordinarios los domingos. Salida de Gerena, ocho noche. De Sevilla, dos mañanas.

TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día, Máxima al sol, a la sombra, Mínima.

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Juan Bautista, mr.

JUBILEO.—Iglesia de San Juan de la Palma

La C. N. T. ante el pleito catalán

¿Abandonan su apoliticismo los anarcosindicalistas?

Barcelona 23.—Por referencias particulares, de carácter confidencial, tenemos noticia de que mañana domingo se celebrará una importante reunión de pleno en el Comité nacional de la C. N. T. Parece que se celebrarán tres sesiones, en las que se estudiará la posición de la Confederación Nacional del Trabajo frente al pleito catalán.

Respondiendo a los acuerdos de aquellos plenos, la C. N. T. publicó un manifiesto entre sus adheridos, que ha producido algún malestar en los medios confederales, por no responder lo acordado al espíritu que impera en las masas que siguen la orientación anarquista.

Provincias

DIEZ AÑOS PRISIONERO DE LOS MOROS

Cádiz 23.—En el «Isle Gr» Canaria ha llegado de Las Palmas José González Enriquez, de treinta años, prisionero de los moros desde 1924. Apenas desembarcó fue conducido al Gobierno civil.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE POLVORA

Almería 23.—En Pechina, en la fábrica de pólvora de Nuestra Señora de los Dolores, sita en una loma de la carretera, se declaró un incendio, que ocasionó algunas pérdidas.

DEL ATRACO AL BANCO DE BENEUSER

Valencia 23.—La Policía ha continuado sus pesquisas, relacionadas con el desvío, hasta llegar a un puesto en el escandaloso atraco cometido en el Banco de Valencia, de Beneuser.

LA SUELGA DE LANGREO, SOLLUCIONADA

Oviedo 23.—El Jurado mixto minero aprobó una fórmula que restituye la huelga minera de Langreo, y que fué aceptada por unanimidad.

EL MOMENTO POLITICO

Un consejero de la Generalidad ha salido para Madrid al objeto de armonizar los reparos de aquella a la fórmula del señor Samper

ANOCHE EN MADRID

Cinco jóvenes, desde un automóvil, hacen una descarga sobre un grupo de fascistas, hiriendo a dos

ACCIDENTES CON MOTIVO DE LA VERBENA DE SAN JUAN

Barcelona 23.—Con gran animación en las calles y espectáculos públicos se celebra la tradicional verbena de San Juan.

La sustitución de la Enseñanza

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

Madrid 23.—Un redactor de «Heraldo» ha sostenido la siguiente conversación con el ministro de Instrucción Pública: —El señor Casanueva nos dijo ayer que usted había aceptado la fórmula de la Ceda en lo que se refiere al crédito para la sustitución de la enseñanza religiosa.

Los representantes de los grupos parlamentarios me dicen que si yo fuese el ministro hasta fin de año, no habría inconveniente en acceder a mis deseos. Yo les he dicho que tomen todas las medidas que quieran para garantía de que el ministro...

La mujer descuartizada

El dictamen de la autopsia aclara que la víctima se hallaba en cinta

Londres 23.—Apasionada es la opinión el misterioso crimen descubierto en la estación de Brighton. Del informe de los médicos que han realizado la autopsia, se deduce que la víctima tenía de veinte a treinta años, y que estaba a punto de ser madre, y que, sin duda, éste fué el motivo del crimen.

Un empleado de la estación de Brighton ha declarado que en el día en que se celebró la prueba del Derby, dos hombres depositaron en la consigna de la estación de esta ciudad un equipaje parecido al que contenía el tronco de la mujer.

La Policía cree que el crimen, y sobre todo la tentativa de hacer desaparecer los restos de la víctima, ha sido realizado por criminales, que han empleado para su secuestro y destrozamiento del cadáver instrumentos de cirugía.

EL MOMENTO POLITICO

Un consejero de la Generalidad ha salido para Madrid al objeto de armonizar los reparos de aquella a la fórmula del señor Samper

Barcelona 23.—Esta noche coincidieron en el despacho del presidente de la Generalidad algunos consejeros, que estuvieron reunidos con el señor Company examining la cuestión pendiente. Al terminar la reunión, el presidente manifestó:

ANOCHE EN MADRID

Cinco jóvenes, desde un automóvil, hacen una descarga sobre un grupo de fascistas, hiriendo a dos

Madrid 23.—A las ocho menos cuarto de la noche se presentó en la Comisaría del distrito de Chamberí el chofer Eduardo Gamito García, que denunció que hallándose en la parada de la Puerta del Sol, con su automóvil, número 44.172, le alquilaban el coche cinco individuos jóvenes.

El que iba junto al denunciante le colocó el cañón de la pistola en el cuello, obligándole a marchar a toda velocidad hacia la calle Santa Engracia.

El primer fué trasladado desde la casa de socorro al Hospital y el segundo a su domicilio.

El primer fué trasladado desde la casa de socorro al Hospital y el segundo a su domicilio.

El primer fué trasladado desde la casa de socorro al Hospital y el segundo a su domicilio.

El primer fué trasladado desde la casa de socorro al Hospital y el segundo a su domicilio.

El primer fué trasladado desde la casa de socorro al Hospital y el segundo a su domicilio.

El primer fué trasladado desde la casa de socorro al Hospital y el segundo a su domicilio.

Ante una disposición

Importantes acuerdos de los elementos vitivinícolas

Barcelona 23.—Se ha celebrado una Asamblea de todos los elementos afectados por el decreto de la Presidencia del 18 del corriente, que dispone sean destinados a carburantes los alcoholes de residuos vitivinícolas, sustituyendo los desplazados con este fin por los de melaza, para que éstos, juntos con los de vino, cubran las necesidades del mercado en uso de boca.

Por aclamación se aprobaron las siguientes conclusiones: Telegrafiar al Gobierno y protestar energicamente del texto del decreto. Pedirle la destitución del ministro de Hacienda y la destitución de los vocales que dentro del Instituto del vino no tienen nada que ver con la viticultura, junto con la del señor García Berlanga, la actuación del cual es completamente ineficaz.

Se leyó un telegrama dirigido al Presidente del Consejo, al ministro de Agricultura y al de Hacienda, en el que se da cuenta del acto celebrado, y se procedió al nombramiento de una comisión para que salga para Madrid, con objeto de que se ponga en contacto con los representantes de otras regiones vitícolas de España, y practicar con ellas cuantas gestiones crean oportunas en defensa del vino y de todos sus derivados.

El aniversario del vuelo de Bleriot

Londres 23.—Usando como medio de transporte un aparato de bombardeo, el ministro británico del Aire, lord Londonderry, salió hoy para Francia al objeto de asistir al XXV aniversario del histórico vuelo a través del Canal de la Mancha, efectuado por Bleriot.

El administrador general francés, M. Denain, recibirá al personaje inglés en el Aeródromo de Le Bourget.

Entretanto, el jefe del Estado Mayor General del Ejército francés, Weygand, que se halla ahora de visita aquí, demuestra un vivo interés en el nuevo modelo de tanques de guerra británicos.

Publican los periódicos su fotografía sentado en uno de estos monstruos guerreros y registran en su rostro la satisfacción que le produce el perfeccionamiento del nuevo modelo inglés, ó quizás el espléndido paisaje teatro de las maniobras del nuevo tanque.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

La Cámara se ocupará del asunto de la Generalidad.

LA SITUACION EN ALEMANIA

Manifestaciones de un antiguo colaborador de Hitler

Paris 23.—En una intervúu coacitada a un redactor de «Les Annales» por el señor Otto Strasser, uno de los primeros colaboradores de Hitler, y que hoy vive desterrado en Praga, el antiguo lugarteniente del «Führer» ha declarado que todas las divergencias existentes actualmente en Alemania, tanto de carácter económico, político ó religioso, tienen su origen en la contradicción que existe entre la voluntad revolucionaria del pueblo alemán y el orden reaccionario que todavía existe en el país.

«Hitler» dijo el señor Strasser—ha llegado al Poder por esta voluntad popular que es antiparlamentaria, antisocialista y antilegal; pero el canciller no se ha atrevido todavía a derogar las antiguas fórmulas para sustituir las con fórmulas nuevas, en relación con el sentimiento revolucionario del pueblo, al que trata de dormir y distraer con discursos, propagandas y fiestas.

Las potencias que realmente detentan el Poder en Alemania—agregó—están constituidas principalmente por tres grupos, que pueden calificarse de la siguiente forma: El grupo Hindenburg (la mayoría del Ejército y los grandes propietarios); el grupo Goering Thyssen, que comprende a la gran industria, grandes bancos y una parte de los grandes agricultores, y, por último, el grupo Hitler, que comprende el grupo nacionalsocialista; pero especialmente las S. S. y las S. A.

El primer grupo tiene escasas probabilidades de sobrevivir a la muerte del mariscal, pues el Ejército se inclina hacia el grupo Goering-Thyssen, hacia el cual los atraen sus intereses particulares.

Los grupos que aspiran al Poder son los del krompitz, que se considera heredero legítimo de los grupos Hindenburg y Goering, que tienden al restablecimiento de la monarquía, y el frente negro (creado por Strasser), que considera que es el encargado de llevar a cabo el nacionalsocialismo, encaminado a la implantación de la revolución socialista.

También aspira al Poder la «posición marxista y liberal (unida en la lucha contra el fascismo), que conoce las crecientes dificultades del régimen actual y que aspira a implantar una dictadura socialista ó comunista.

Preguntado después acerca de la evolución de los acontecimientos y la posición que adoptará Hitler, el señor Strasser contestó: —Alemania va a encontrarse fatalmente ante esta alternativa: ó hacer la revolución socialista ó hacer una guerra fascista. Nosotros luchamos por la primera solución, secundados por todas las fuerzas vitales del nacionalsocialismo y apoyados por todos los grupos marxistas, que en este terreno persiguen el mismo fin inmediato que nosotros.

Un reo ejecutado por medio de la asfixia

Nueva York 23.—En Cañón (Colorado) ha sido ejecutado esta mañana un reo condenado a muerte por asesinato.

La ejecución se efectuó por medio de la asfixia.

Es la primera vez que se emplea este procedimiento.

HAN SIDO PROHIBIDAS LAS ORGANIZACIONES DE JUVENTUDES COTOLICAS

Berlin 23.—Las organizaciones de juventudes católicas han sido prohibidas en todas las provincias del Este. Esta medida ha sido adoptada con motivo del asesinato de un jefe de grupo nazi, cuyos funerales nacionales se han celebrado en Postdam.

Según la Agencia D. N. B., los asesinos figuraban entre los amigos de los jóvenes católicos.

Se ha practicado once detenciones, entre ellas nueve de jóvenes católicos.

LA RENOVACION DE CARGOS EN LA OFICINA DE TRABAJO

Ginebra 23.—El Consejo de Trabajo ha aprobado esta mañana a la renovación de cargos del Consejo de Administración de la Oficina Internacional de Trabajo.

Para los puestos gubernamentales no permanentes han sido votados España, China, Polonia, Finlandia, Argentina, Checoslovaquia, Brasil y Méjico.

Las tareas de la Conferencia de Trabajo

Ginebra 23.—La Conferencia de Trabajo ha aprobado por ocho votos contra ocho el proyecto de convenio relativo al paro forzoso.

Por setenta y dos votos contra diecinueve se aprobó la recomendación sobre seguro contra el paro forzoso y las diferentes fórmulas para acudir en ayuda de los parados.

Después de la Conferencia ha continuado la discusión sobre el proyecto de la semana de trabajo de cuarenta horas.

AGRESION A UN ARBITRO

Ginebra 23.—El árbitro suizo Marquet, que ha arbitrado varios «matches» de la Copa del mundo, entre ellos, el segundo de Florencia, España-Italia, ha sido agredido por un espectador en el curso de un «match» del Campeonato suizo entre el Lugarno y el Basilea.

POLITICA INGLESA

Londres 23.—En la Cámara de los Comunes ha sido adoptado en tercera lectura el proyecto de ley de Hacienda por 220 votos contra 29.

Antes de esto, el señor Morgan Jones, pronunció un discurso de tonos violentos en el que el orador dijo que lamentaba que el estado de salud del señor Macdonald no le permitiera estar presente en la Cámara; pero que el primer ministro tiene la responsabilidad de este presupuesto.

Añadió el orador que Macdonald ya no es dueño de su suerte, ni de su alma, y que va atado al carro victorioso del partido conservador, del que se ha convertido en esclavo.

EL TERRORISMO EN CUBA

Habana 23.—La organización A B C anuncia que aquellos de sus miembros que formaban parte del Gobierno abandonan éste en vista de su impotencia para reprimir el terrorismo.

La organización anuncia que va a emprender una acción directa contra los responsables de la matanza del 17 del corriente.

Por su parte, la sección militar del

DESORDENES DURANTE UNAS CARRERAS DE CABALLOS

Longchamps 23.—Durante la reunión hipica celebrada esta tarde el público de la entrada general exteriorizó su descontento con motivo de haberse negado el «starters» a anular la salida para la segunda carrera, a pesar de haber quedado junto al poste dos de los favoritos.

El público invadió la pista, el pezo y las tribunas, y arrojó sobre la pista trozos de las barreras que había destruido, establandose una lucha con el servicio de orden.

Poco después llegó al Hipódromo el prefecto de Policía con refuerzos de guardias municipales, que restablecieron el orden.

Los daños son de bastante importancia, pues el público ha destruido gran parte del césped y quemado las instalaciones de la entrada general.

La reunión fué suspendida por orden de las autoridades, y se devolvió al público el importe de la entrada y las apuestas para la tercera carrera.

AUDACIAS DEL DESNUDISMO

Batav 23.—La policía de saie ha detenido y encarcelado a una joven de veintinueve años, muy bella, que con gran estupefacción de los bañistas salteinos se paseaba por la playa completamente desnuda.

Como no era la primera vez que la despreocupada joven se bañaba y se soltaba de esta manera, la Policía no se ha limitado esta vez a advertirla, sino que ha formulado una denuncia contra ella por atentado al pudor y la ha trasladado a la Cárcel.

La joven no es ni mucho menos de costumbres libres. Ha declarado que, amante del desnudismo integral, había entendido que car ejemplo era la mejor manera de afianzar a todos a presentarse de esta manera en público.

La Policía no lo ha entendido así.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL»

EL DIARIO MEJOR INFORMADO